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Participativní rozpočet 2022 zná vítěze
MĚSTO NAKONEC ZREALIZUJE VŠECHNY TŘI NÁMĚTY Z  LETOŠNÍHO HLASOVÁNÍ

Známe výsledky hla-
sování ve 4.  roční-
ku participativního 
rozpočtu Společně 

PRO Blansko. Nejvíce hlasů 
získalo Odpočinkové místo 
před knihovnou. Druhou a tře-
tí příčku se shodným počtem 
hlasů obsadily projekty Bosá 
stezka na Ježkově nábřeží 
a Slackline na ostrově Ludví-
ka Daňka. Vzhledem k před-
pokládané nižší finanční ná-
ročnosti všech projektů dnes 
rada města nakonec rozhodla, 
že se v příštím roce zrealizují 
všechny tři náměty. Na partici-
pativní rozpočet je vyčleněno 
700 tisíc korun.

Veřejnost v letošním roční-
ku participativního rozpočtu 
Společně PRO Blansko hlaso-
vala od 31. října do 21. listo-
padu. Každý obyvatel města 
mohl přidělit jeden hlas pro 
jeden ze tří projektů, které spl-
nily podmínky a postoupily do 
finále. Dohromady hlasovalo 
201 osob, z nichž 58 procent 
tvořily ženy a 42 procent hla-
sujících byli muži.

Nejvíce hlasů, celkem 79, 
získal projekt Odpočinkové 
místo před knihovnou. Shod-
ně 61 hlasujících se pak vyslo-
vilo pro projekty Bosá stezka 
na Ježkově nábřeží a Slackli-
ne na ostrově Ludvíka Daňka.

„Aktuálně se před budo-
vou knihovny nachází ne moc 
vzhledné velkoobjemové beto-
nové kostkové květináče. Můj 
návrh mění daný prostor na 
místo, kde bude možné si od-
počinout, posadit se a případ-
ně se i pobavit. Aktuálně se 
daným místem jen prochází. 
Přitom prostor před knihovnou 
a před informační kanceláří 

může skýtat i možnost se za-
stavit a posedět,“ popsal autor 
vítězného návrhu Lukáš Dlapa.

Na participativní rozpočet 
Společně PRO Blansko 2022 
město vyčlenilo 700 tisíc ko-
run, což je o 100 tisíc korun 
víc než v předchozích třech 
ročnících, kdy celková částka 
na realizaci námětů činila 600 
tisíc korun. 

„Náklady na nové odpočin-
kové místo u městské knihov-
ny by měly přijít zhruba na tře-
tinu celkové částky. A finanční 
náročnost dalších dvou ná-
mětů bude zřejmě ještě niž-
ší. I díky tomu, že se v návrhu 
rozpočtu na rok 2023 podaři-
lo udržet alokovanou částku 
700 tisíc korun, rozhodla rada 
města, že město bude v příš-

tím roce realizovat všechny tři 
projekty, které postoupily do 
hlasování veřejnosti,“ potvrdil 
starosta města Jiří Crha.

Obyvatelé města se tak 
v příštím roce mohou těšit 
na doplnění prostranství na 
nábřeží řeky Svitavy i na Spor-
tovním ostrově. Projekt Bosá 
stezka na Ježkově nábřeží za-
hrnuje vybudování takzvaného 
bosého chodníku v délce asi 
deseti metrů s různými došla-
povými plochami. V prostoru 
u řeky Svitavy nedaleko par-
ku v ulici Svatopluka Čecha 
uživatelům zprostředkuje zá-
žitek bosé chůze na různých 
površích.

Projekt Slackline na Spor-
tovním ostrově Ludvíka Daňka 
zase zájemcům nabídne ba-
lancování, chození či skáká-
ní na pružném popruhu. Ná-
vrh počítá s umístěním čtyř 
kůlů se slackline vzdálených 
pět a dvanáct metrů od sebe, 
v prostoru mezi baseballovým 
hřištěm a areálem firmy Expal.

„V minulých ročnících vy-
užila většina hlasujících oby-

vatel Blanska tištěných hla-
sovacích lístků, pomocí nich 
byly primárně vždy podpoře-
ny projekty navržené v měst-

ských částech. V letošním 
roce však podobný projekt 
týkající se části města nebyl 
navržen. Zřejmě i proto hla-
sovalo prostřednictvím tiště-
ných hlasovacích lístků jen 
minimum těch, kteří se do 
hlasování zapojili,“ vysvětlila 
vedoucí finančního odboru 
Alena Skoupá.

„V kombinaci se změnou 
počtu možných odevzdáva-
ných hlasů, kdy letos mohl 
každý zvolit jen jeden projekt, 
zatímco dříve mohl jeden ob-
čan dát svůj hlas jednomu až 
třem návrhům, byl celkový po-
čet odevzdaných hlasů nižší. 
Jen minimum hlasujících totiž 
v předchozích letech nevyužilo 
možnost hlasovat pro více pro-
jektů,“ dodala Alena Skoupá.

V loňském ročníku parti-
cipativního rozpočtu zvítězil 
projekt Zastřešené poseze-

Autor vítězného návrhu Lukáš Dlapa před knihovnou, kde bude nové posezení. FOTO Michal Záboj pokračování na straně 3 >

Přání do nového roku 2023

Vážení spoluobčané,

rádi bychom vám touto cestou popřáli krásný 
adventní i vánoční čas a úspěšné vkročení do no-
vého roku. Vnímáme, že současná doba není jed-
noduchá. Všichni jsme se v průběhu roku 2022 
museli potýkat s dopady války na Ukrajině ale také 
s nárůstem cen, zejména cen energií. Odrazilo se 
to na rozpočtech domácností a samozřejmě také 
na financích města. Jsme rádi, že se díky dobře na-
stavenému hospodaření z předchozích let Blansko 
se všemi negativními dopady popasovalo. Podařilo 
se dokončit dlouho připravované projekty a inves-
tice, včetně revitalizace centra města, vybudování 

nových okružních křižovatek, velkých rekonstrukcí 
budov škol včetně dokončení dvouleté modernizace 
ZŠ TGM i sportovišť nebo právě dokončovaného 
přemostění na Staré Blansko.

V nadcházejícím roce zřejmě budeme muset 
pečlivěji volit priority. Věříme ale, že i přes to se 
bude naše město nadále rozvíjet a zlepšovat tak, 
aby se v něm nám všem dobře žilo.

Přejeme vám, abyste mohli konec roku 2022 
prožívat ve zdraví a v lásce, v kruhu rodiny i přátel. 
Ať v radosti a pohodě prožíváte i celý rok 2023!

Jiří Crha, Lenka Dražilová, Ivo Stejskal

Přejeme Vám
příjemné prožití vánočních svátků,

hodně štěstí, zdraví a spokojenosti
v novém roce!

Jiří Crha
starosta 1. místostarostka 2. místostarosta

Lenka Dražilová Ivo Stejskal

Začíná fotosoutěž Ptáci v  zimě
SOUTĚŽIT MOHOU I DĚTI. FOTIT LZE AŽ DO 20. BŘEZNA

Město Blansko vyhla-
šuje fotosoutěž na 
téma Ptáci v zimě. 
Vyfotografujte pří-

mo v Blansku nebo v  jeho 
místních částech volně žijí-
cí opeřence. Zachytit můžete 
zvířecí návštěvníky veřejného 
prostranství ve městě, ptáky 
ve volné přírodě ale také na-
příklad na vlastní zahradě či 
na krmítku.

Přihlásit se můžete do 
jedné ze dvou kategorií, sa-
mostatně soutěží děti mlá-
dež do 15 let a autoři starší 
15 let. Zasílat lze fotografie 
o velikosti maximálně 2100 
x 1400 px, Pro pořízení kva-
litní fotografie je vhodné vy-
užít fotoaparát s objektivem 
umožňujícím přiblížení. Origi-
nál prosím uchovejte v plném 
rozlišení pro případné zveřej-
nění v rámci výstavy.

Každý autor může zaslat 
maximálně pět fotografií. 
O konečném pořadí bude roz-
hodovat technická i obsahová 
kvalita pořízené fotografie, po-
rota si vymezuje právo udělit 

také další ocenění, například 
za unikátnost pořízeného zá-
běru. Na oceněné autory če-
kají věcné odměny, vítězové se 
mohou těšit také na poukazy 
na fotoslužby.

Snímky můžete pořizovat 
a zasílat do 20. března na 
e-mail: fotosoutez@blansko.
cz nebo přes webový formulář 
na adrese blansko.cz/fotosou-
tez. Spolu se zaslanými foto-
grafiemi uveďte jméno, věk, te-
lefonní kontakt a přesné mís-
to pořízení snímku. Zasláním 
fotografií autoři souhlasí s je-
jich využitím pro účely výsta-
vy a propagace soutěže i se 

zpracováním osobních údajů.
Pokud nevíte, jak nejlépe 

ptáky v zimě zdokumentovat, 
můžete se přijít inspirovat ve 
středu 4. ledna v 18:00 hodin 
do městské knihovny na před-
nášku fotografa Ivo Stejska-
la, autora nového městské-
ho stolního kalendáře na rok 
2023. V kalendáři, jsou zachy-
ceny desítky druhů volně žijí-
cích ptáků, kteří obývají Blan-
sko a jeho nejbližší okolí. Těšit 
se můžete na promítání foto-
grafií i rady a tipy, jak je poří-
dit. Kalendář je k zakoupení 
v informační kanceláři Blanka.

> pak
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Usnesení z 2. schůze Rady města Blanska ze dne 22. listopadu 2022
Rada souhlasí s organizační změnou 
v Nemocnici Blansko.
Rada bere na vědomí hospodaření 
Nemocnice Blansko za období 01-
09/2022.
Rada schvaluje rozpočtové opatření 
RO 37/2022 a změnu rozpisu roz-
počtu ZRR 12/2022 a ZRR 13/2022.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit rozpočet města Blansko na 
rok 2023 v celkové výši příjmů i výdajů 
(včetně financování) 608.453.000 Kč 
a rozpočet příjmů a výdajů hospo-
dářské činnosti na rok 2023 ve výši 
14.239.000 Kč. 
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit příspěvky z rozpočtu měs-
ta Blansko zřízeným příspěvkovým 
organizacím.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit poskytnutí dotace z rozpočtu 
města Blansko společnosti Služby 
Blansko, s. r. o. na provoz: veřejného 
sociálního zařízení ve výši 550.000 
Kč, sportovišť (koupaliště, zimní sta-
dion) ve výši 8.750.000 Kč, útulku pro 
psy ve výši 950.000 Kč, rekreační 
oblasti Palava ve výši 800.000 Kč 
a doporučuje zastupitelstvu schválit 
předloženou veřejnoprávní smlouvu. 
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit realizaci akce Komunikace 
Erbenova, s předpokládanými celko-
vými výdaji ve výši 33.000.000 Kč, 
která bude do rozpočtu města Blan-
sko zařazena formou rozpočtového 
opatření v průběhu roku 2023, pokud 
na tuto akci bude městu Blansko 
přiznána dotace z jiných veřejných 
rozpočtů.

Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit realizaci akce Revitalizace 
rekreační oblasti Palava, s předpo-
kládanými celkovými výdaji ve výši 
60.000.000 Kč, která bude do rozpoč-
tu města Blansko zařazena formou 
rozpočtového opatření v průběhu 
roku 2023, pokud na tuto akci bude 
městu Blansko přiznána dotace z ji-
ných veřejných rozpočtů.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit realizaci akce Moderniza-
ce učeben ZŠ Salmova, s předpo-
kládanými celkovými výdaji ve výši 
19.500.000 Kč, která bude do rozpoč-
tu města Blansko zařazena formou 
rozpočtového opatření v průběhu 
roku 2023, pokud na tuto akci bude 
městu Blansko přiznána dotace z ji-
ných veřejných rozpočtů.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit pro rok 2023 uplatnění vý-
jimky z Koncepce podpory sportu ve 
městě Blansko na léta 2016–2023 
(verze 3.) spočívající v neuplatnění 
postupu stanovení celkového obje-
mu financí alokovaných na 1. pilíř 
(Podpora tělovýchovné a sportovní 
činnosti) určením 3 % z rozpočtova-
ných sdílených daní města a stano-
vuje pro rok 2023 objem dotačních 
prostředků na podporu sportu v rám-
ci 1. pilíře na částku 7.500.000 Kč.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit pro rok 2023 uplatnění vý-
jimky z Koncepce podpory kultury 
a zájmové činnosti ve městě Blan-
sko na léta 2016–2023 (verze 3.) 
spočívající v neuplatnění postupu 
stanovení celkového objemu financí 
alokovaných na 1. pilíř (Podpora ce-

loroční kulturní a zájmové činnosti) 
a 2. pilíř (Podpora jednorázových kul-
turních a zájmových akcí) určením 0,8 
% z rozpočtovaných sdílených daní 
města a stanovuje pro rok 2023 ob-
jem dotačních prostředků na podporu 
kultury a zájmové činnosti v rámci 1. 
pilíře na částku 2.100.000 Kč.
Rada souhlasí s pronájmem bytu č. 
11 v Domě s pečovatelskou službou 
Pod Javory 32 v Blansku paní Hladi-
šové, Blansko. 
Rada souhlasí s pronájmem bytu č. 
46 v Domě s pečovatelskou službou 
Pod Javory 32 v Blansku paní Bila-
nové, Blansko. 
Rada souhlasí s pronájmem bytu č. 
73 v Domě s pečovatelskou službou 
Pod Javory 32 v Blansku paní Orál-
kové, Blansko. 
Rada schvaluje náhradníky na proná-
jem bytů č. 11, 46, 73 v Domě s pe-
čovatelskou službou Pod Javory 32 
v Blansku paní Polákovou, Blansko, 
paní Mikóczyovou, Veselice a paní 
Peštálovou, Blansko.
Rada souhlasí s čerpáním fondu 
investic Základní školy a Mateřské 
školy Blansko, Dvorská 26 ve výši 
350.000 Kč na dokrytí nákladů na 
opravy budovy.
Rada souhlasí s tím, aby Základní 
škola a Mateřská škola Blansko, 
Dvorská 26 přijala finanční dar ve výši 
7.000 Kč účelově určený pro třídu 2. 
A, třídní učitelky Mgr. Ivany Klimešové 
od společnosti Průmyslová keramika, 
spol. s r. o., Rájec-Jestřebí.
Rada bere na vědomí hospodaření 

společnosti Technické služby Blan-
sko, s. r. o. za 1-9/2022 tak, jak bylo 
předloženo.
Rada bere na vědomí hospodaření 
společnosti Služby Blansko, s. r. o. 
za 1-9/2022.
Rada souhlasí s aktualizací vymezení 
hospodářské činnosti dle materiálu 
odboru s účinností od 1. ledna 2023.
Rada schvaluje smlouvu o dílo na 
vypracování auditu energetického 
hospodářství, která bude součástí 
zadávací dokumentace veřejné za-
kázky s č. SMBK 48048/2022.
Rada souhlasí s uzavřením dodatku 
k nájemní smlouvě č. 2015/001/N-Pe 
s paní Čípkovou, Sloup, na zvýšení 
záloh na služby.
Rada souhlasí s uzavřením dodatku 
k nájemní smlouvě č. 2010/000062/
KOM/O-Pe se společností MIJADE-
RA s. r. o, Moravská Nová Ves, na 
zvýšení záloh na služby.
Rada schvaluje zveřejnění záměru 
odprodat spoluvlastnické podíly 
pozemků parc. č. st. 1262/2, parc. 
č. st. 1263/3, parc. č. st. 2351, parc. 
č. st. 2394, parc. č. st. 2395, parc. č. 
st. 3318/5, parc. č. st. 3453/1, parc. 
č. st. 3904, parc. č. st. 3906/1, parc. 
č. st. 4030/1, parc. č. st. 4050, parc. 
č. st. 4360, parc. č. st. 4364, parc. 
č. st. 4366, parc. č. st. 4369, parc. 
č .st. 4371, parc. č. st. 4374, parc. 
č. st. 4384, parc. č. st. 4389, parc. 
č. st. 4395, parc. č. st. 4396, parc. 
č. st. 4451, parc. č. st. 4452, parc. 
č. st. 4453/1 a parc. č. st. 4455, vše 
zastavěná plocha v k. ú. Blansku 
vlastníkům jednotek v příslušných 

bytových domech nacházejících se na 
těchto pozemcích za účelem úpravy 
práv k těmto pozemkům – sjednoce-
ní vlastnických a užívacích vztahů.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit vzor Kupní smlouvy pro pro-
dej pozemků zastavěných bytovými 
domy, resp. spoluvlastnických podí-
lů pozemků zastavěných bytovými 
domy mezi městem Blansko, jako 
prodávajícím a vlastníky přísluš-
ných jednotek v bytových domech 
na těchto pozemcích stojících, jako 
kupujícími. 
Rada uděluje výjimku z Obecně zá-
vazné vyhlášky města Blansko č. 
1/2009 o zákazu požívání alkoholic-
kých nápojů na veřejných prostran-
stvích v průběhu konání vánočních 
akcí na nám. Republiky a to od 25. 
listopadu 2022 do 1. ledna 2023 od 
10:00 do 22:00 hodin, jejichž pořa-
datelem je Kulturní středisko města 
Blanska, město Blansko nebo jiní 
pořadatelé realizující akci se sou-
hlasem města.
Rada souhlasí s tím, aby Kulturní 
středisko města Blanska přijalo fi-
nanční dary účelově určené na spo-
lufinancování akce Vítání sv. Martina 
Blansko 2022 – nedělní program 
ve výši 10.000 Kč od společnosti 
TATSUNO EUROPE a. s., Blansko 
a ve výši 10.000 Kč od společnosti 
ČeMeBo, s. r. o. Blansko.
Rada uděluje příspěvkovým orga-
nizacím z oblasti kultury předchozí 
souhlas s přijímáním peněžitých darů 
účelově neurčených, podle ustano-
vení § 37b zákona č. 250/2000 Sb., 

o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, ve znění pozdějších před-
pisů, a to společně pro více právních 
jednání.
Rada souhlasí, aby Kulturní středisko 
města Blanska podalo žádost o do-
taci na Ministerstvo kultury České 
republiky – dotační program Kultur-
ní aktivity v oblasti profesionálního 
umění, ve výši 946.000 Kč na projekt 
Celoroční výstavní činnost Galerie 
města Blanska 2023. 
Rada souhlasí, aby Kulturní středisko 
města Blanska podalo žádost o do-
taci na Ministerstvo kultury České 
republiky – dotační program Kultur-
ní aktivity v oblasti profesionálního 
umění, ve výši 459.000 Kč na projekt 
SITU festival. 
Rada schvaluje poskytnutí individuál-
ní dotace z rozpočtu města Blansko 
na rok 2022 pro TJ Sokol Lažánky, 
z. s. ve výši 48.000 Kč a schvaluje 
znění veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace z rozpočtu města 
Blansko v této věci.
Rada schvaluje návrh dodatku č. 1 
smlouvy o dílo na akci Dolní Lhota 
– dešťová kanalizace a oprava po-
vrchu před garážemi.
Rada schvaluje přímé zadání vy-
pracování projektové dokumentace 
Ing. arch. Monice Sirné na akci MěÚ 
Blansko, nám. Republiky – Sjedno-
cení veřejných interiérů a velké kon-
ferenční místnosti v objektu, a po-
věřuje starostu k uzavření smlouvy 
o projektové přípravě.

Usnesení ze 3. schůze Rady města Blanska ze dne 6. prosince 2022
Rada souhlasí s podáním žádosti 
Nemocnice Blansko o poskytnutí 
dotace z mimořádného dotačního 
programu Ministerstva zdravotnictví 
ČR pro rok 2023.
Rada souhlasí s podáním žádosti 
Nemocnice Blansko o poskytnutí 
dotace z dotačního programu na 
kompenzaci nákladů na nespotře-
bované léčivé přípravky obsahující 
monoklonální protilátky v souvislosti 
s onemocněním COVID-19. 
Rada schvaluje rozpočet na rok 2023 
a střednědobý výhled rozpočtu na 
roky 2024-2025 příspěvkové orga-
nizace Nemocnice Blansko.
Rada schvaluje odpisový plán pro 
rok 2023 příspěvkové organizace 
Nemocnice Blansko.
Rada schvaluje plán investic pro 
rok 2023 příspěvkové organizace 
Nemocnice Blansko.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit investiční akci č. 1/23 ,Ná-
stavba 5. NP budovy A Nemocnice 
Blansko včetně komunikačních ver-
tikál – realizace. 
Rada schvaluje poskytnutí dotace 
z rozpočtu města Blansko na rok 
2023 v souladu s Metodikou pro 
poskytování dotací v oblasti soci-
álních služeb, verze č. 3 a vyhláše-

ným Dotačním programem pro rok 
2023 Podpora poskytování soci-
álních služeb z prostředků města 
Blansko následujícím subjektům: 
DOTYK II, o.p.s., Brno, Raná péče 
(43.000 Kč); Společnost pro ranou 
péči, pobočka Brno Uzbecká 32, 
Raná péče (31.000 Kč). 
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit poskytnutí dotace z rozpočtu 
města Blansko na rok 2023 v sou-
ladu s Metodikou pro poskytování 
dotací v oblasti sociálních služeb, 
verze č. 3 a vyhlášeným Dotačním 
programem pro rok 2023 Podpora 
poskytování sociálních služeb z pro-
středků města Blansko.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit přenesení pravomoci k pro-
vádění rozpočtových opatření radou. 
Rada schvaluje rozpočtové opatření 
RO 38/2022 a změnu rozpisu rozpoč-
tu ZRR 14/2022 až ZRR 16/2022.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit rozpočtová opatření RO 
39/2022 až RO 42/2022.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit zvýšení příspěvku na pro-
voz příspěvkové organizaci ZŠ 
TGM Blansko o 757.000 Kč, MŠ Di-
višova o 68.000 Kč, MŠ Dvorská 96 
o 431.000 Kč. 

Rada schvaluje změnu rozpisu roz-
počtu ZRR 17/2022.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
vydat Obecně závaznou vyhlášku 
města Blansko o místním poplat-
ku za obecní systém odpadového 
hospodářství.
Rada schvaluje rozpočet na rok 2023 
a střednědobý výhled rozpočtu na 
roky 2024-2025 a stanovuje závazné 
ukazatele zřizovatele příspěvkových 
organizací Kulturní středisko města 
Blanska, Městská knihovna Blan-
sko, ZŠ a MŠ Blansko, Dvorská 26, 
ZŠ Blansko, Erbenova 13, ZŠ TGM 
Blansko, Rodkovského 2, ZŠ a MŠ 
Blansko, Salmova 17, MŠ Blansko, 
Divišova 2a, MŠ Blansko, Dvorská 
96, MŠ Blansko, Rodkovského 2a, 
MŠ Blansko, Těchov 124, MŠ Blan-
sko, Údolní 8.
Rada schvaluje odpisový plán na 
rok 2023 příspěvkových organizací 
Kulturní středisko města Blanska, 
Městská knihovna Blansko, ZŠ a MŠ 
Blansko, Dvorská 26, ZŠ Blansko, 
Erbenova 13, ZŠ TGM Blansko, Rod-
kovského 2, ZŠ a MŠ Blansko, Sal-
mova 17, MŠ Blansko, Divišova 2a, 
MŠ Blansko, Dvorská 96, MŠ Blan-
sko, Rodkovského 2a, MŠ Blansko, 
Těchov 124, MŠ Blansko, Údolní 8.
Rada bere na vědomí výsledek hla-

sování v projektu participativního 
rozpočtu Společně PRO Blansko 
v roce 2022, kdy se vítězným pro-
jektem stává projekt Odpočinkové 
místo před knihovnou.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
zvolit občana města Blansko Mgr. 
Pavla Rumla do funkce přísedícího 
Okresního soudu v Blansku.
Rada doporučuje zastupitelstvu sta-
novit s účinností od 1. ledna 2023 
výši odměn za měsíc za uvedené 
funkce takto: místopředseda výbo-
ru – člen zastupitelstva (3500 Kč), 
nečlen zastupitelstva (900 Kč); člen 
výboru – člen zastupitelstva (3300 
Kč), nečlen zastupitelstva (700 Kč); 
předseda komise – nečlen zastu-
pitelstva (2500 Kč). Pro tyto funk-
ce platí, že v případě výkonu více 
funkcí náleží odměna za funkci, za 
niž je odměna nejvyšší, odměny za 
jednotlivé funkce se nesčítají. 
Rada doporučuje zastupitelstvu sta-
novit s účinností od 1. ledna 2023 
výši odměn místopředsedů a členů 
komisí za účast na jednání komise 
takto: místopředseda komise – člen 
zastupitelstva (350 Kč), nečlen za-
stupitelstva (350 Kč); člen komise – 
člen zastupitelstva (350 Kč), nečlen 
zastupitelstva (350 Kč). Pro tyto 
funkce platí, že se vyplácí jednorázo-

vě za rok a že se tato odměna sčítá 
s odměnou za výkon funkce člena 
zastupitelstva.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní 
smlouvě se Službami Blansko, s. r. o., 
kterým došlo k úpravě účelu dotace.
Rada souhlasí s uzavřením dodatku 
k nájemní smlouvě s pí Krakovičovou, 
Blansko na zvýšení záloh na služby.
Rada souhlasí s prodloužením smluv 
o ubytování pro ukrajinské uprchlíky 
v objektu na ul. Sladkovského 2b, 
Blansko do data 31. března 2023 
dle materiálu odboru.
Rada souhlasí s tím, aby ZŠ TGM 
Blansko přijala finanční dary účelo-
vě určené na hrazení části nákladů 
vzniklých v souvislosti s pořádáním 
Republikového finále žáků ZŠ v malé 
kopané ve dnech 24.-25. října 2022 
v celkové výši 30.000 Kč.
Rada souhlasí se změnou závazných 
ukazatelů rozpočtu pro rok 2022 ZŠ 
Blansko, Erbenova 13. 
Rada schvaluje zveřejnění zámě-
ru prodeje části pozemku parc. č. 
242/29 v k. ú. Blansko, vlastníku 
budovy s č. p. 2329 v k. ú. Blansko, 
za účelem využívání pozemku, jako 
odstavná a manipulační plocha k bu-
dově č. p. 2329 v Blansku (pozemek 

před budovou TOP AUTOSALON na 
ulici Svitavská v Blansku). 
Rada schvaluje zatížení části po-
zemku parc. č. 1012/1 v k. ú. Těchov 
věcným břemenem – služebností in-
ženýrské sítě, která spočívá v umís-
tění, provozování, opravách a údržbě 
podzemního elektro kabelu včetně 
práva vstupu na tyto pozemky, na 
dobu neurčitou, ve prospěch p. Žálka 
bytem Ostrava a pí Žálkové, bytem 
Adamov, jako oprávněné osoby, za 
jednorázovou úplatu ve výši 500 Kč 
+ platná sazba DPH.
Rada schvaluje změnu nájemní 
smlouvy ze dne 3. srpna 2015 na 
pronájem částí pozemků parc. č 
434/1 a parc. č. 435 v k. ú. Lažánky 
u Blanska, přičemž změna spočívá ve 
snížení předmětu nájmu na 20 m², ve 
změně účelu nájmu (nově pronájem 
za účelem užívání přístřešku pro kryté 
parkovací stání na pozemku stojícím 
ve vlastnictví nájemce k parkování), 
ve změně (zvýšení) nájemného na 
45 Kč/m² a rok + platná sazba DPH 
a ve změně ujednání smlouvy s tím 
souvisejících a schvaluje dodatek 
č. 1 k nájemní smlouvě (pronájem 
pozemků v k. ú. Lažánky u Blanska)
Rada doporučuje zastupitelstvu 

Zastupitelé se
sejdou na jednání

Zastupitelé města Blanska 
se v úterý 20. prosince sejdou 
na svém 2. zasedání. Jednání 
se koná od 15:30 hodin ve velké 
zasedací místnosti městské-
ho úřadu na náměstí Republiky. 
Jedním z bodů programu bude 
schvalování rozpočtu města na 
rok 2023. Zasedání zastupitel-
stva města je přístupné veřej-
nosti, k dispozici bude také in-
ternetový on-line přenos. Pod-
klady pro jednání zastupitelů 
jsou k dispozici na webu města.

Hledají se Nejlepší
sportovci města

Město vyhlašuje anketu Nej-
lepší sportovec města Blan-
ska za rok 2022. Až do pondělí 
2. ledna může veřejnost podá-
vat své návrhy v kategoriích: 

sportovní kolektiv, jednotlivec 
(nad 18 let), sportovní talent 
roku (do 18 let) a trenér. Nomi-
novat lze také osobnosti navr-
žené na uvedení do síně slávy 
blanenského sportu. Návrhy je 
možné podat písemně na poda-
telnu MěÚ Blansko, nám. Svo-
body 32/3, Blansko 678 01, 
nebo datovou schránkou, pří-
padně po přihlášení do portálu 
občana elektronicky, využít lze 
také zaslání skenu vyplněného 
formuláře na e-mail: epodatel-
na@blansko.cz. Na vyhlášení 

nejlepších sportovců za rok 
2022 se můžete těšit na Spor-
tovním plese 21. ledna 2023 
v Dělnickém domě. 

Na Palavě proběhne
odlov černé zvěře

V části rekreační oblasti 
Palava proběhne odstřel černé 
zvěře. Opatření má snížit počty 
zvířat v oblasti. Divoká prasata 
již několik let na Palavě působí 
nezanedbatelné škody, neod-
radily je ani opakovaně instalo-
vané pachové ohradníky. Právě 
snížení počtu černé zvěře pod-
miňuje další úpravy povrchu, 
které město plánuje v prostoru 
bývalé sjezdovky nad restaurací 
Myslivna a okolí.

Povolení k odstřelu vydal Od-
bor životního prostředí Měst-
ského úřadu Blansko. Doba 
platností je do konce myslivec-
kého roku 2022. Pro povolený 

lov černé zvěře neplatí zakáza-
ný způsob lovu, tedy pomocí 
zdrojů umělého osvětlení a se 
zaměřovači pro noční vidění. 
Žádáme občany, kteří se budou 
na Palavě pohybovat, aby dbali 
na svou bezpečnost a respek-
tovali pokyny myslivců.

Město zkouší
regulaci osvětlení

Upozorňujeme obyvatele 
Blanska, že v těchto dnech 
probíhá zkušební regulace 
výkonu veřejného osvětlení 
na sídlišti Sever. Týká se ulic 
Dvorská, Absolonova, Salmo-
va, Čelakovského a Palackého 
a oblasti zámek Blansko. Lam-
py speciálně označené pás-
kou nemají poruchu, ale jsou 
vypnuty záměrně.  Je možné, 
že po vyhodnocení zkušební-
ho úsporného režimu bude od 
nového roku regulace veřej-

ného osvětlení postupně roz-
šířena i na další části města. 
O dalších opatřeních budeme 
informovat.

Provozy v lázních
se uzavřou

Společnost Služby Blansko 
s.r.o. oznamuje, že vzhledem 
k rostoucím provozním nákla-
dům a špatnému technickému 
stavu budovy budou uzavřeny 
provozy umístěné v budově 
městských lázní. Konkrétně se 
jedná o posilovnu, saunu, reha-
bilitační bazén, solárium a ma-
sáže. Uvedené provozy budou 
uzavřeny od 1. ledna 2023.

Na Staré Blansko
pojede nová linka

Po otevření nového mostu 
na Staré Blansko bude fun-
govat nová autobusová lin-

ka MHD č. 224, která pojede 
na trase Blansko, aut. nádra-
ží, ulice Komenského, Brněn-
ská, Olešná, Hořice a zpět. 
Nová linka doplní stávající 
linku č. 152, která nově spojí 
Blansko s Kuřimí přímo přes 
Šebrov. Jízdní řády budou zve-
řejněny na webu města a na 
stránkách IDS JMK. 

O dotace se bude
žádat příští rok

Město připravuje vyhláše-
ní Dotačního programu v ob-
lasti kultury a zájmové čin-
nosti a Dotačního programu 
v oblasti sportu pro rok 2023. 
Předpokládaná doba pro po-
dání žádosti bude od 23. ledna 
do 3. února 2023. Podrobnosti 
k oběma dotačním titulům bu-
dou zveřejněny na webu www.
blansko.cz a v příštím Zpravo-
daji města Blanska.

KRÁTKÉ ZPRÁVY

pokračování na straně 4 >

216. prosince 2022číslo 14



Nový podchod na Staré Blansko už je otevřený
PĚŠÍ MOHOU NOVOU SPOJNICÍ POD ŽELEZNIČNÍ TRATÍ PROCHÁZET OD PÁTKU 9. PROSINCE

Čtyři metry široký a 38 
metrů dlouhý je nový 
podchod pod želez-
niční tratí, který od 

pátku 9. prosince odpoledne 
slouží jako spojnice centrál-
ního města se Starým Blan-
skem. Původní podchod se 
uzavřel letos v únoru. Součástí 
nového jsou také velkokapa-
citní výtahy a úpravy okolí. Ty 
skončí v dubnu 2023. Zada-
vatel stavby, Správa železnic, 
zaplatí více než 183 milionů 
korun. Od neděle 11. prosince 
začaly po kolejích jezdit znovu 
v obou směrech vlaky na trati 
mezi Blanskem a Brnem.

„Nový podchod má celkovou 
délku 38 metrů, na šířku měří 
čtyři metry a na výšku 2,6 met-
ru. Podlaha je ze žulové dlažby, 
podhled je tvořen alubondový-
mi deskami. Z obou stran vede 
do podchodu schodiště, jako 
bezbariérový vstup pak fungují 
dva výtahy pro patnáct osob 
s nosností 1 150 kilogramů. Za-
střešení i výtahy jsou osazeny 
moderním kamerovým systé-

mem s devíti kamerami. Výtah 
je navržený tak, aby se do výta-
hové kabiny v případě potřeby 
vešla také nosítka záchraná-
řů,” popsal manažer projektu 
Tomáš Žák z firmy FIRESTA, 
která je zhotovitelem stavby. 

Moderní design podchodu 
potvrzují obklady sendvičový-
mi panely i tvrzené sklo s pís-
kovaným motivem, které tvoří 
nadzemní část stěn u výstupo-
vých schodišť.

„Nový podchod působí da-

leko vzdušněji, díky kamero-
vému systému by měla být 
zajištěna bezpečnost pěších 
a to i těch, kteří budou využí-
vat nové výtahy. Po dokončení 
přemostění bude spojení se 
Starým Blanskem komfortněj-

ší i pro řidiče,” doplnil starosta 
Blanska Jiří Crha.

Od letošního února, kdy se 
původní podchod uzavřel, už 
je dokončená celá řada věcí.

„Zbourali jsme bývalou vý-
pravní budovu a vybudovali 
společné zastřešení vstupu 
do nového podchodu. Z tubu-
su bývalého podchodu bylo 
třeba přeložit vysokotlaký vo-
dovodní přivaděč, odlehčovací 
kanalizaci a datové a elektric-
ké sítě. Předlážděná je také 
část chodníků před vstupy do 
podchodu, bezbariérový pří-
stup na nástupiště nebo led 
osvětlení. Hotová je také nová 
autobusová zastávka na Ko-
menského ulici, kterou už nyní 
využívají autobusové spoje,” 
dodal Žák.

Na místě původní drážní 
budovy, v níž byla umístěna 
čekárna a prodej jízdenek, nyní 
probíhají zemní práce souvise-
jící s budováním nového par-
koviště P+R pro téměř tři de-
sítky vozidel. Pokračovat bude 
také rekonstrukce ulic Rožmi-

tálova a Komenského. I v ní 
dojde k rozšíření parkovacích 
míst. Práce budou pokračovat 
i na dobudování vodovodního 
řadu. Na straně Starého Blan-
ska se cestující po dokončení 
dočkají také nového zázemí 
s veřejnými toaletami. 

Stavba podchodu souvi-
sí s novým přemostěním na 
Staré Blansko. To by mělo 
být v provozu od 19. prosin-
ce 2022. Dělníci v místě želez-
niční zastávky dokončili také 
výměnu železničního spodku 
i svršku a položili nové trakč-
ní vedení. Kolejiště už nyní 
částečně doplnily také anti-
-trespass panely zamezující 
vstupu chodců.

Od neděle 11.  prosince 
skončila také téměř dvouletá 
modernizace trati včetně re-
konstrukce tunelů mezi Blan-
skem a Adamovem a bude 
obnovený železniční provoz. 
Podobnější informace nalez-
nete na webu www.idsjmk.cz 
nebo www.spravazeleznic.cz. 

> Pavla Komárková

U vlakové zastávky Blansko město se otevřel nový podchod pro pěší.  FOTO: Michal Záboj

> pokračování ze strany 1

> pokračování ze strany 3

Participativní rozpočet 2022 zná vítěze Změny v provozní době městského
úřadu a informační kanceláře Blanka

Usnesení ze 3. schůze Rady města Blanska ze dne 6. prosince 2022

ní na Klepačově. Ten se nyní 
dokončuje. Nový přístřešek 
velikosti asi 20 × 5,5 metrů 
bude stát u bývalého teniso-
vého kurtu za hřištěm a na-
bídne chráněné posezení až 
pro 100 osob. Klepačovští ho 
využijí při sportovních a spo-
lečenských akcích.

V roce 2020 zvítězil nápad na 
doplnění více než tří desítek vy-
výšených laviček a také několika 
sestav dřevěných stolků a sedá-
tek po celém Blansku. V prvním 
ročníku participativního rozpoč-
tu v roce 2019 nejvíce hlasů zís-
kal projekt Zastřešení postran-
ní části sportovního areálu za 
kulturním domem na Těchově.

„V prvních třech ročnících 

participativního rozpočtu Spo-
lečně PRO Blansko postoupi-
lo do závěrečného hlasování 
dvacet projektů. Mnohdy šlo 
o smysluplné nápady na vy-
lepšení veřejného prostranství. 
I když projekty nezvítězily v hla-
sování, město některé z nich 
také zrealizovalo, financová-
ní ale zajistilo z jiných kapitol 
rozpočtu. Příkladem je dětské 
hřiště v Bezručově ulici, opravy 
příjezdových komunikací k za-
hrádkářským lokalitám, zastře-
šení kontejnerů na odpad na 
Písečné nebo chodník mezi by-
tovými domy ve Dvorské ulici,“ 
podotkl starosta Jiří Crha.

Podrobnější informace 
k letošnímu ročníku Společ-
ně PRO Blansko najdete na 
webových stránkách města.

> pak, moj

schválit prodej pozemků: parc. č. 
1019/45, parc. č.1019/46, parc. 
č.1019/60, parc. č. 1018/3, parc. č. 
1019/13, parc. č. 1019/17, parc. č. 
1019/35, parc. č. 1019/37, parc. č. 
1019/38, parc. č. 1019/39, parc. č. 
1019/41, parc. č. 1019/63, parc. č. 
1019/94, parc. č. 1019/95, parc. č. 
1019/96, parc. č. 1019/97, parc. č. 
1019/98, parc. č. 1019/101, parc. 
č. 1019/102, parc. č. 1893, parc. 
č. 1899 vše v k. ú. Blansko za cenu 
1.000 Kč/m² společnosti M. S. Bla-
nenská, s. r. o. Brno s tím, že kupující 
uhradí veškeré náklady s převodem 
pozemků spojené a doporučuje za-
stupitelstvu schválit kupní smlouvu. 
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit předběžnou kalkulaci ceny 
tepelné energie pro rok 2023 v CZT. 
Rada souhlasí s tím, aby Kulturní 
středisko města Blanska přijalo fi-
nanční dary účelově určené na spo-
lufinancování koncertů v rámci cyklu 
Jazzový gauč od firmy DCT Czech 
s. r. o. Boskovice ve výši 5.000 Kč, 
od firmy MSIDE s. r. o. Blansko ve 
výši 5.000 Kč, od firmy TTG Logis-
tics s. r. o. Blansko ve výši 5.000 Kč, 
od firmy MP elektronik technologie 
s. r. o. Svitávka ve výši 5.000 Kč, od 
firmy advokátní kancelář Martének, 
s. r. o. Brno ve výši 5.000 Kč a od 
firmy WILMAR, s. r. o. Blansko ve 
výši 5.000 Kč.
Rada souhlasí s tím, aby Městská 
knihovna Blansko přijala a zařadila 
do knihovního fondu 195 ks kniž-

ních darů od veřejnosti v celkové 
odhadnuté ceně 29.623,50 Kč a 13 
ks knižních darů z projektu Česká 
knihovna v celkové hodnotě 3.402 Kč.
Rada souhlasí se zapojením Měst-
ské knihovny Blansko do dotačních 
programů Ministerstva kultury ČR 
pro rok 2023 – VISK 3 a Knihovna 
21. století (s projekty Implementace 
RFID technologie do knihovny, Pod 
povrchem, Poezie žije! a Mezigene-
rační lékotéka) a v případě kladného 
výsledku dotačního řízení souhlasí 
s přijetím a čerpáním poskytnutých 
dotačních prostředků.
Rada souhlasí se změnou závazných 
ukazatelů rozpočtu pro rok 2022 
Kulturního střediska města Blanska. 
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit poskytnutí individuální do-
tace z rozpočtu města Blansko na 
rok 2023 pro Služby Blansko, s. r. 
o. na projekt Snížení nákladů ho-
dinových pronájmů sportovišť ve 
výši 9.200.000 Kč a schvaluje znění 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Blansko 
v této věci. 
Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit uzavření Smlouvy o spolu-
práci za účelem realizace výstavby 
v průmyslové zóně Blansko se spo-
lečností DEKINVEST investiční spo-
lečnost a. s. Praha, se společností 
BLATA, s. r. o. Blansko, se společ-
ností METALKOVO a. s. Blansko 
a se společností CHEMOPLAST a. 
s. Blansko.
Rada souhlasí s uznáním posunu 
konečného termínu dokončení sta-

vebního díla na 29. září 2022 za 
podmínky, že nebude zhotovitel ná-
rokovat úpravu ceny díla. 
Rada města schvaluje prodloužení 
termínu dokončení stavebního díla 
do 14. prosince 2022 a současně 
prodloužení termínu vydání kolaudač-
ního souhlasu s termínem kompletní 
dokončení díla do 15. ledna 2023 na 
akci Blansko, Horní Palava – rekon-
strukce komunikace – opakované 
řízení, kterou realizuje společnost 
PORR a. s. Praha.
Rada schvaluje dodatek č. 2 ke 
smlouvě o dílo na akci Hořice u Blan-
ska – stavební úpravy místní ko-
munikace.
Rada schvaluje Dodatek č. 1 ke 
Smlouvě o dílo na akci Dětské hři-
ště Poříčí.
Rada schvaluje uzavření Dodatku č. 1 
ke Smlouvě na úhradu části přímých 
nákladů Svazku vodovodů a kanali-
zací měst a obcí na realizaci stavby 
Blansko, Horní Palava – rekonstrukce 
komunikace – část oprava vodovodu 
a kanalizace. 
Rada schvaluje dodatek č. 2 ke 
Smlouvě o dílo na akci Zateplení 
bytového domu, ul. Údolní 1168/23, 
Blansko.
Rada schvaluje směrnici Komise 
Rady města Blansko.
Rada jmenuje do komisí rady města 
s účinností od 1. ledna 2023 násle-
dující členy: Komise dopravní: Ing. 
Lukáš Němec (předseda), Pavel Šich 
(místopředseda), členové – Jana Per-
nicová, Zbyněk Pokorný, Jiří Rybář, 

Aleš Klíma, Ing. Michal Mrázek; Komi-
se pro investice a územní rozvoj: Ing. 
Jan Pořízek (předseda), Ing. Miloš 
Polák (místopředseda), členové – Ing. 
Jan Došek, MBA, Ing. Jan Čuma, Ing. 
Hynek Grünwald, Doc. Ing. Jaromír 
Roučka, CSc., Antonín Žirovnický, 
Ing. David Rizner, Aneta Skopalová, 
Ing. David Otýpka, Stanislav Navrkal; 
Komise pro občanské záležitosti: 
Marta Gronová (předseda), Radka 
Sitarová (místopředsedkyně), čle-
nové – Hedvika Švecová, Zdenka 
Kostrejová, Dobromila Vymazalová, 
Miloslava Štolpová, Marie Šebelová, 
Jiřina Sovová, Eva Kuběnová, Marie 
Pokojová, Ing. Bc. Dana Křenková, 
Ing. Marie Odehnalová, Alena Ři-
čánková, Jana Sedláčková, Alena 
Ševčíková, Jaromíra Hynková, Mgr. 
Marie Němcová, Mgr. Nikola Heye-
rová, Mgr. Bc. Michal Souček, Dana 
Žáčková, Mgr. Zuzana Trávníčková, 
Zdeňka Opustilová; Komise bytová: 
Bohuslav Kučera (předseda), Mgr. 
Jan Střítecký, Ph.D. (místopředseda), 
členové – Veronika Charvátová, Irena 
Lukášková, Milan Doskočil, Jarmila 
Jurová, Ing. Jan Forbelský, Anna 
Pavlů, Komise sociální a zdravotní: 
Milena Ondroušková (předsedkyně), 
Mgr. Věra Veselá (místopředsedkyně), 
členové – Lenka Čechová, Mgr. Hele-
na Vyplelová, Natálie Novotná, MUDr. 
Jana Novotná, MUDr. Vladimíra Da-
nihelková, MBA, MVDr. Jiří Bárta, Bc. 
Zuzana Jakubcová, Ing. Jiří Rokos, 
Marie Pokojová, Mgr. Iveta Čípková, 
Mgr. Kateřina Pinková; Komise kul-
tury a komunitního života: Mgr. Bc. 
Pavlína Komínková (předsedkyně), 
Ing. Jiří Míšenský (místopředseda), 

členové Petr Hurdes, Mgr. Martina 
Macků, Tomáš Mokrý, Libor Čermák, 
Vladimír Novotný, Aleš Bláha, Bohu-
slav Kučera, Josef Nejezchleb, Iva 
Nečasová; Komise sportovní: Lenka 
Dvořáková (předsedkyně), Ondřej 
Ellinger (místopředseda), členové 
– Andrea Jurušová, Mgr. Žaneta 
Němcová, Mgr. Tomáš Kryl, Jakub 
Skoták, Radek Šinkora, Mgr. Bohumil 
Hlaváček, Mgr. Helena Vašková, Ing. 
Jan Nečas , Jaroslav Kříž, Mgr. Bc. 
Michal Souček; Komise pro školství 
a vzdělávání: Mgr. Miroslav Starý 
(předseda), Mgr. Šárka Seďová, DiS, 
Ph.D. (místopředsedkyně), členové 
– Mgr. et Mgr. Jana Buřtová, Mgr. 
Jan Čápek, Ing. Mojmír Horák, Mgr. 
Pavel Přikryl, Bc. Jana Franchi, Mgr. 
Josef Škvařil, Ing. Ladislav Lór; Ko-
mise pro cestovní ruch a zahraniční 
styky: Ing. Ivo Dobiášek (předseda), 
Antonín Žirovnický (1. místopředse-
da), Miroslav Labuť (2. místopřed-
seda), členové – Ondřej Požár, DiS., 
Mgr. Ondřej Haváč, Ph.D., Bc. Petra 
Kupková, Jana Magdová, Ing. Ond-
řej Dyčka, Karel Ťoupek, František 
Dvořák, Martin Jaglář; Komise pro 
prevenci kriminality: PhDr. Ing. Mgr. 
Jan Hrnčíř, MBA., LL.M. (předseda), 
Mgr. Milan Daněk (místopředseda), 
členové – Mgr. Kateřina Pinková, 
npor. Bc. Martin Dohnalík, Robert 
Hořava, Mgr. et Mgr. Roman Porč, 
DiS., Mgr. Olga Trmačová; Komise 
pro životní prostředí: Ing. Jiří Ry-
dval (místopředseda), členové – 
Ing. Martina Čumová, Ph.D., Zdeněk 
Procházka, Ing. Radka Sitarová, Mgr. 
Ondřej Šidlo, Bohuslav Kučera, Zu-
zana Zaoralová, Ing. Radmil Štěrba.

Rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit směrnici Výbory Zastupi-
telstva města Blansko.
Rada doporučuje zastupitelstvu 
zřídit Finanční výbor Zastupitelstva 
města Blansko, Kontrolní výbor Za-
stupitelstva města Blansko a Výbor 
pro energetiku Zastupitelstva města 
Blansko, a zvolit do těchto výborů 
s účinností od 1. ledna 2023 násle-
dující členy: Finanční výbor Zastu-
pitelstva města Blansko: Ing. Josef 
Kupčík (místopředseda), členové – 
Ing. Patrik Ág, Ing. Pavel Nehyba, Ing. 
Miloš Polák, Ing. Zdeněk Grünwald, 
MBA, Ing. Veronika Dobiášková, Bc. 
Petra Kupková, Josef Nejezchleb, 
Ing. Jiří Míšenský, Pavel Nejezchleb; 
Kontrolní výbor Zastupitelstva města 
Blansko: Pavel Šich (místopředse-
da), členové – Mgr. Lukáš Toman, 
Mgr. Radovan Bartošek, Ing. Luboš 
Sedlák, Ing. Karel Sochor, Lenka 
Skotáková, Radek Šinkora, Bc. Emil 
Pernica, DiS., Ing. Josef Hasoň, Zuza-
na Pallasová; Výbor pro energetiku 
Zastupitelstva města Blansko: Ing. 
Josef Vrba (místopředseda), členové 
– Ing. Jan Došek, MBA, Ing. Martin 
Strýček, Ing. Vlastimil Vaníček, Ing. 
Jiří Kunc, Miroslav Labuť, Ing. Pavel 
Matuška, Ing. Jiří Dudek, Ing. Karel 
Sochor, Ing. Martin Kudera.
Rada schvaluje předložený návrh 
programu 2. zasedání zastupitel-
stva města.
Usnesení v plném znění jsou k dis-
pozici na úřední desce umístěné 
před budovou MěU a na interneto-
vých stránkách města Blanska www.
blansko.cz.

Upozorňujeme na změny v provozní době Městského úřadu Blansko ke konci roku 2022. 
V posledním týdnu roku budou úřední hodiny v úterý 27. prosince od 8:00 do 14:00 hodin 
a ve středu 28. prosince od 8:00 do 17:00 hodin. Ve čtvrtek 29. prosince není úřední den 
a v pátek 30. prosince bude úřad uzavřen.

Obě podatelny v budovách na náměstí Republiky a na náměstí Svobody budou v provo-
zu v úterý 27. a ve středu 28. prosince podle běžné provozní doby. Ve čtvrtek 29. prosince 
bude k dispozici pouze podatelna v budově MěÚ na náměstí Republiky, podatelna v budově 
na náměstí Svobody bude v tento den uzavřená. Do konce roku mohou občané k podání 
využít také podací schránky na obou budovách MěÚ Blansko.

Pokladna v budově MěÚ na náměstí Republiky bude v úterý 27. a ve středu 28. pro-
since otevřená podle běžné provozní doby. Ve čtvrtek 29. prosince bude k dispozici od 
8:00 do 11:00 hodin.

Ke konci roku se mění také provozní doba Blanenské informační kanceláře Blanka. Info-
centrum bude otevřené do 23. prosince, od úterý 27. prosince bude informační kancelář 
uzavřená, znovu se otevře v pondělí 2. ledna 2023.

V informační kanceláři Blanka můžete pořídit také vánoční dárky. K dostání jsou napří-
klad: kalendář města na rok 2023, knihy drobné upomínkové předměty nebo nejnověji také 
výrobky klientů blanenského Domova Olga.

> red

316. prosince 2022číslo 14



Přehled investičních akcí ve městě v roce 2022

Přemostění na Staré Blansko
V letošním roce pokračuje výstavba stěžejní dopravní stavby, která svým rozsahem a důleži-
tostí v běžných investicích města nemá obdoby. V roce 2021 byl dokončen kruhový objezd na 
ulici Svitavská, ke konci roku 2022 bude již zprovozněn také samotný most a přilehlé dopravní 
stavby na ulici Brněnská. Na výstavbě se spolupodílí město Blansko se Správou a údržbou sil-
nic Jihomoravského kraje, kde velkou část stavby pokryje dotace ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury. V letošním roce město Blansko vynaložilo náklady ve výši 11,0 mil Kč bez DPH. 
V roce 2023 pak předpokládáme zbylé náklady na realizaci ve výši cca 7,0 mil Kč bez DPH (ze-
jména zbylá část spolupodílu). Další náklady jsou rovněž potřebné finance na výkupy pozemků, 
kde náklady města činí orientačně 15,8 mil Kč. Celkové náklady: 64 milionů Kč.

Sportovní okruh pro nejmenší 
Na Sportovním ostrově vznikl asfaltový okruh pro děti, součástí projektu bylo i doplnění herních 
prvků a realizace zeleně. Celkové náklady: 2 miliony Kč.

Náměstí Republiky
Rekonstrukce náměstí Republiky v části mezi Poduklím a zrekonstruovanou částí před Měst-
ským úřadem Blansko. Parkoviště dostalo nový povrch, od klidové části náměstí, které je dláž-
děné velkoformátovou dlažbou, je odděluje zídka. Bezbariérové spojení spodní a horní části 
náměstí nově zajišťuje rampa s povrchem z česaného betonu. Náměstí po rekonstrukci obo-
hacuje mnoho ploch se zelení, která původně nebyla vůbec zastoupena. Nové jsou rozvody 
a veřejné osvětlení. Náměstí bylo doplněno moderním mobiliářem a svému úspěchu se rovněž 
těší první instalované mlžítko na veřejných prostorách ve městě, které v parných dnech osvěží 
kolemjdoucí. Celkové náklady: 11,1 milionů Kč bez DPH.

Před Po

Altán u DPS v ulici 9. května
Zejména pro obyvatele přilehlého domu s pečovatelskou službou došlo k výstavbě zahradního 
altánu, který nabízí možnost krytého venkovního posezení pro nemalý počet lidí. Nejprve byla 
vybudována zpevněná plocha s přístupovým chodníčkem a následně došlo k montáži samot-
ného altánu. Celkové náklady: 0,4 milionu Kč bez DPH.

Před Po

Mlatový chodník podél Svitavy
Výstavba cca 0,5 km dlouhého chodníku s mlatovým povrchem při břehu řeky Svitavy, který 
nabízí klidnou procházku uprostřed vzrostlé aleje. Při výstavbě byla použita modřínová prkna 
namísto betonových obrubníků a rovněž umělá vodící linie z dřevěné kulatiny. Betonové obrub-
níky a dlažba našla uplatnění pouze v místech, kde se mlatový chodník napojuje na přilehlou 
asfaltovou cyklostezku. K zastavení a odpočinku poslouží instalované lavičky. Povrch je určen 
pouze pěším, neboť jízda na kole apod., mlatový povrch ničí a naopak jezdci na kole, bruslích 
apod., mohou využít právě přilehlou cyklostezku. Celkové náklady: 1,9 milionu Kč bez DPH.

Před Po

Rekonstrukce sociálního zařízení v aquaparku
V aquaparku byla provedena kompletní rekonstrukce hygienického zázemí vč. rozvodů kana-
lizace, vody, nová skladba podlahy, omítky, byly provedeny nové obklady, osazeny zařizovací 
předměty a hygienické příčky. Celkové náklady: 5,7 milionu Kč.

Před Po

ZŠ TGM – vstupní portál 
V budově základní školy byl zrealizován nový hlavní vstup, včetně nového vestibulu, dokončeny 
šatny a provedeny sadové úpravy. Nad rámec projektu byl proveden nový nátěr západní fasády 
včetně výměny klempířských prvků. Celkové náklady: 20,9 milionu Kč.

Před Po

Před Po

Rekonstrukce budov základních škol 
Byla opravena střecha na ZŠ Salmova, provedena oprava hygienického zázemí jako IV. etapa na 
ZŠ Salmova, zahájena oprava rozvodů ZTI (kanalizace, vodovod) jako I. etapa na ZŠ Dvorská, 
byla provedena oprava atik na ZŠ Dvorské, dokončena VII. etapa rekonstrukce elektroinstalace 
na ZŠ Erbenova. Celkové náklady: 12,2 milionu Kč

Před Po

Před Po

Nový chodník a kontejnerové stání Zborovce
Nový chodník byl přáním zejména obyvatelů přilehlého bytového domu Okružní 1b. Chodník 
délky cca 25 m navazuje na chodník u bytového domu Okružní 1b a tvoří spojnici s chodníkem 
u bytového domu Okružní 1. Současně bylo zbouráno původní betonové stání pro kontejnery 
u bytového domu Okružní 1b. Místo má nový povrch a rovněž ohraničení kontejnerového stá-
ní z tahokovu, tedy designově stejně jako u již proběhlých etap regenerace sídliště Zborovce. 
Celkové náklady: 0,5 milionu Kč.

Před Po

Rekonstrukce budovy kina
V letošním roce bylo provedeno zastřešení vstupní terasy do budovy kina. Součástí bylo rovněž 
vybudování skladu kavárny. Současně s novým zastřešením byl zrealizován také nový střešní 
plášť nad přístavbou z 60-70. let. Mimo to dále došlo k výměně všech obvodových okenních 
a dveřních výplní (vyjma hlavních vstupních portálů do kina a kavárny, které byly instalovány 
v nedávné době). Rovněž zbrusu nové jsou nápisy Kino a Kavárna na střeše budovy. Po archi-
tektonické stránce se jedná o velmi zdařilou rekonstrukci, kde zastřešenou terasu mj. jemně 
doplňují dřevěné prvky. Celkové náklady: 6 milionů Kč bez DPH.

Před Po
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Rekonstrukce střechy haly ASK 
Projekt zahrnoval kompletní rekonstrukci střešního pláště, včetně zateplení střechy, výměnu 
střešních oken a doplnění pákových otvírání, dále byly osazeny dva bezpečné výlezy na střechu. 
Nad rámec projektu byla provedena částečná výmalba haly, nově natřena tribuna a provedena 
oprava herní plochy včetně lajnování. Celkové náklady: 7,4 milionu Kč.

Dětská hřiště a herní prvky 
Dětské hřiště Zborovce – provedení doplnění herních prvků vč. největšího prvku "Drak", doplnění 
dopadových ploch a terénních úprav, herní prvek "TRIPO" na ul. Dvorská vč. dopadové plochy 
a terénních úprav. Celkové náklady: 2,1 mil. Kč.

Horní Palava 
Akce stále probíhá, termín dokončení je leden 2023. Součástí projektu je komunikace včetně 
parkovacích stání, veřejné osvětlení, rekonstrukce mostních objektů, realizace nového místa 
pro sběrné nádoby na odpad, sadové úpravy. Celkové náklady: cca 13,5 milionu Kč.

Revitalizace Poříčí 
V roce 2022 byla zrealizována I. etapa revitalizace. Jedná se o první etapu veřejného osvětlení 
a dále novostavbu dětského hřiště vč. herních prvků, dopadových ploch, oplocení a mobiliáře. 
Celkové náklady v roce 2022: 3,2 milionu Kč.

Hřiště Lažánky 
V roce 2022 byla dokončena realizace hřiště v Lažánkách. Stavba multifunkčního hřiště s umě-
lým povrchem, workoutovými prvky i herními prvky pro nejmenší započala v roce 2021. Součástí 
projektu bylo i nové kontejnerové stání na separaci odpadu, dále parkovací plocha a obměna 
zeleně v lokalitě tzv. Kamnárny. Celkové náklady: 4,4 milionu Kč.

Cesty do zahrádkářských lokalit a ke garážím 
Byl opraven povrch stávajících komunikací. Obnovy se dočkal povrch před garážemi na Zbo-
rovcích, byla zrealizována oprava povrchu cesty v zahrádkářské lokalitě na Češkovicích. V Dolní 
Lhotě byla zrealizována nová dešťová kanalizace a dlážděný povrch před garážemi. Celkové 
náklady: 300 tisíc Kč (Zborovce, Češkovice), 2 miliony Kč (Dolní Lhota) + KOM asf. povrch

Opravy budov mateřských škol 
Na objektu Mateřské školy Divišova byla opravena a zateplena střecha. V MŠ Dvorská 30 byla 
provedena 2. etapa rekonstrukce elektroinstalace a obnova pryžové plochy na dětském hřišti. 
Celkové náklady: MŠ Divišova cca 5 milionů Kč a MŠ Dvorská: 3,1 milionu Kč.

Úprava křižovatky Masarykova, Nerudova, Na Vyhlídce 
Byly provedeny bezbariérové úpravy stávajících chodníků, opraveny jejich povrchy a zrealizována 
nová propojovací komunikace pro pěší. Projekt si kladl za cíl úpravu současného nevyhovujícího 
stavu tak, aby byla křižovatka bezpečná a přehledná pro chodce i projíždějící automobilovou 
dopravu. Celkové náklady: 500 tisíc Kč.

Oprava komunikace ke hřbitovu v Lažánkách 
Město Blansko společně se Svazkem vodovodů a kanalizací měst a obcí zrealizovalo obnovu 
vodovodu, výměnu potrubí dešťové kanalizace, opravu povrchu vozovky a parkoviště u hřbitova 
a opravu opěrné zdi. Celkové náklady: 12,5 milionu Kč, podíl města Blanska cca 6,7 milionu Kč.

Úpravy místní komunikace na Hořicích 
Projekt řešil generální opravu povrchu úseku komunikace vedoucí od autobusové točny o cel-
kové délce 470 m. Součástí byla rekonstrukce povrchů vlastní autobusové točny. Stavba byla 
realizována za finanční podpory statutárního města Brna, které je majitelem části dotčených 
pozemků stavbou. Celkové náklady: 10,5 milionu Kč, podíl města Blanska cca 7,1 milionu Kč.

Před Po Před Po

Před Po

Před Po

Před Po
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Před Po Před Po
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Blansko získalo Elektrooskara za sběr elektrozařízení
MĚSTO ZAZNAMENALO NEJVYŠŠÍ MEZIROČNÍ NÁRŮST ODEVZDANÝCH ELEKTROSPOTŘEBIČŮ V KRAJI

Blansko získalo oce-
nění za sběr vyslouži-
lých elektrospotřebičů. 
Město uspělo v soutěži 

O Elekrooskara, kterou pořá-
dá společnost Elektrowin za-
bývající se zpětným odběrem 
vysloužilých elektrozařízení. 
Blansko zaznamenalo nejvyš-
ší meziroční nárůst odevzda-
ných elektrospotřebičů mezi 
městy nad deset tisíc obyvatel 
v Jihomoravském kraji.

V soutěži O Elektrooskara 
se hodnotilo období od října 
2021 do září 2022. Posuzova-
lo se množství odevzdaných 
vysloužilých elektrospotřebičů 
v rámci kolektivního systému 
Elektrowin.

„Jediným kritériem v tradič-
ní soutěži O Elektrooskara byl 
meziroční nárůst vysbírané-
ho elektrozařízení. V kategorii 
největších měst nad deset ti-

síc obyvatel patří nejvyšší příč-
ka právě Blansku, ve kterém 
obyvatelé předali k recyklaci 
o 47 procent více starého elek-
tra než v předchozím období,“ 
uvedl Jan Marxt z kolektivního 
systému Elektrowin.

Sošku Elektrooskara a sym-
bolický šek na třicet tisíc ko-
run za Blansko převzali staros-
ta Jiří Crha a vedoucí oddělení 
komunální údržby a pozem-
ků odboru správy a rozvoje 
města Milan Vítek. Slavnost-
ní vyhlášení výsledků soutě-
že, které moderovala herečka 
Barbora Seidlová, se konalo 
v úterý 6. listopadu 2022 ve 
VIDA! science centru v Brně.

„Poděkování za zisk Elek-
trooskara patří všem obyva-
telům města. Ocenění doka-
zuje, že lidem v Blansku není 
třídění odpadů lhostejné, a to 
je jednoznačně dobrá zpráva 

pro budoucnost. Této ceny si 
velmi vážíme,“ reagoval sta-
rosta Jiří Crha.

Elektrowin a.s. je největ-
ším kolektivním systémem 
zaměřeným na zpětný odběr 
vysloužilých elektrospotřebičů 
v České republice. Společnost 
zajišťuje sběr, zpracování, vy-
užití a likvidaci nefunkčních 
elektrozařízení a elektroodpa-
du. Zaměřuje se především 
na chladicí zařízení, velké 
a  malé elektrospotřebiče, 
elektrické a elektronické ná-
stroje. Sběrnou síť tvoří téměř 
14 800 sběrných míst po celé 
České republice. V Blansku 
lze vysloužilé elektrospotřebi-
če odevzdávat ve dvou měst-
ských sběrných středicích od-
padů v Horní Lhotě a v ulici Na 
Brankách anebo u prodejců.

> moj
Ocenění převzali starosta Jiří Crha (třetí zleva) a vedoucí oddělení komunální údržby a pozemků odboru 
správy a rozvoje města Milan Vítek (druhý zleva). Cenu jim předal náměstek jihomoravského hejtmana 
Lukáš Dubec (vpravo) a zástupce společnosti Elektrowin Michal Jurda (vlevo).  FOTO: Michal Záboj

Volba prezidenta republiky 
Volba prezidenta republiky se uskuteční v pátek 13. ledna 2023 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 08:00 do 14:00 hodin. V případě, že žádný z kandidátů nezíská počet hlasů 
potřebný ke zvolení, proběhne II. kolo voleb: v pátek 27. ledna 2023 od 14:00 do 22:00 hodin v sobotu 28. ledna 2023 od 08:00 do 14:00 hodin. Volby proběhnou v následujících okrscích

O. č. Ulice, lokalita v okrsku Volební místnost
1 Dolní Lhota ZŠ Dolní Lhota 87

2

Horní Lhota Horní Lhota č.p. 127 
(budova firmy Cergo, 
někdejší restaurace 
a sídlo firmy Bois)

Ericha Roučky
Březinky 23–29 lichá, 38–48 sudá
Poříčí 42, 44

3 Klepačov KD Klepačov 84

4
Lažánky

KD Lažánky 199
Gellhornova 13, 14

5

Obůrka

KD Těchov 171
Těchov
Češkovice
Žížlavice

6
Hořice

OA Olešná 1
Olešná

7

Alešova

Katolický dům, 
Komenského 15

Brněnská
Hořická
Josefa Lady
Jungmanova
Komenského
Luční
Na brankách
Pod Strání
Zdíkova
Chatová oblast Bačina, Hluchov, 
Obecná, Otisky, U Bílé skály, Za 
Humny

8

nám. Republiky

Gymnázium Blansko, 
Seifertova 13

Rožmitálova
Sadová 1–5 lichá
Seifertova
Smetanova (bez 8–14 sudá)
Svatopluka Čecha
Vodní1,2,2a,3, 7
Wanklovo nám.

9

B. Němcové

ZŠ TGM, Rodkovské-
ho 2

Dolní Palava
Horní Palava
K.H. Máchy
Rodkovského
Sadová 2–44 sudá, 7–29 lichá
Sladkovského
úvoz
Vrchlického
Žižkova 2, 4, 6
Chatová oblast Horní Palava  
a Rekreační oblast Palava

10

Čapkova

Gymnázium Blansko, 
Seifertova 13

Bartošova
Hybešova
Havlíčkova 1–37 lichá, 2, 8 sudá
Lipová
nám. Míru
Stařeckého
Těchovská 19
Žižkova 1, 3, 5, 7–69
Sušilova 7

11

Havlíčkova 10–36 sudá

KINO Blansko, Hybe-
šova 6

Chelčického 1–29 lichá, 2–24 sudá
Údolní 1–15 lichá, 2–10 sudá
Wolkerova
9. května 1–9 lichá, 2–16 sudá

12

Erbenova

ZŠ Erbenova 13

Havlíčkova 39–73 lichá, 38–68 
sudá
Chelčického 36–46, 50–54, 58–74 
sudá
9. května 45a
Lesní
Leoše Janáčka
Purkyňova
Sadová 88–96
Větrná
Pod Sanatorkou
Chatová oblast Lovětín, Nad Sana-
torkou – přístup z ulice Purkyňova

13

Chelčického 26–30 sudá, 32, 34, 
48, 
56, 31–69 lichá

ZŠ Erbenova 13
Údolní 1O, 17–23 lichá
9. května 11–65 lichá (bez 45a), 
18–42 sudá
Chatová oblast Žlíbek (severně od 
potoka, pod ulicí 9. května)

14

Nad Žlíbkem

ZŠ Erbenova 13

Podlesí
Východní
Sadová 33–71 lichá, 46–84 sudá, 
Nemocnice
Zahradní
K. H. Máchy 17
Chatová oblast Nad Sanatorkou 
(přístup z ulice Sadová), Žlíbek 
(severně od potoka, pod ulicí Nad 
Žlíbkem)

15

Jasanová Obchodní akademie 
a Střední zdravot-
nická škola, Nad 
čertovkou 18

Nad čertovkou
Chatová oblast úmorčí, Žlíbek 
Uižně od potoka)

16

Pod Javory Obchodní akademie 
a Střední zdravot-
nická škola, Nad 
čertovkou 18

Na Pískách

17

Edvarda Beneše

KINO Blansko, Hybe-
šova 6

Gellhornova (bez 13, 14)
Husova
Hálkova
Klamovka
Masarykova 20, 22, 24, 26, 39–81 
lichá
Na Vyhlídce
Nerudova
Nádraží
Nádražní (bez 13)
Skalní mlýn
Suchá
Sušilova
Těchovská 1–17

18

Ant. Dvořáka

KINO Blansko, Hybe-
šova 6

Fugnerova
Kollárova
Mahenova
Masarykova 1–19, 23–37 lichá
Svitavská
Tovární
Nádražní 13
Rožmitálova 15, 23
Smetanova 8–14 sudá

19

Bezručova 1, 2

Městský klub dů-
chodců, Dvorská 2

Aloise Skotáka
Družstevní
K. J. Mašky
nám. Svobody
Růžová
Vodní 4, 4a, 6–12 sudá
Dvorská 2

20

Bezručova 3, 5, 7, 15–35 lichá, 
4–26 sudá

Městský klub dů-
chodců, Dvorská 2

Divišova
Krátká
Mlýnská
Na Řadech
Poříčí (bez 42, 44)
Strážní domek
U Vodárny
Žalkovského
Vodní 9, 11
Pražská 1–9 lichá
Chatová oblast U splavu, U pře-
jezdu

21

Bezručova 28–58 sudá

Střední škola tech-
nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Březinky 1–22, 24–36 sudá
Jiráskova 12,13a–30, 32–48 sudá
Konečná
Křížkovského 20–61
Mánesova (bez 20)
Pražská 2, 4, 70
Příční
Příkrá
Tylova
Zborovecká
Zborovec (bez 1, 1a, 1b)
Dvorská 17
Chatová oblast Zborovce

22
Cihlářská Střední škola tech-

nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Okružní (bez 1, 1a, 2)
Zborovec 1, 1a, 1b

23

Kamnářská
Střední škola tech-
nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Krajní
Okružní 1, 1a, 2
Pekařská 3, 5, 7

24

Pekařská 2–44 sudá
Střední škola tech-
nická a gastronomic-
ká, Bezručova 33

Pražská (bez 2, 1–9 lichá, 70)
Sloupečník
Chatová oblast Újezd

25

Absolonova 13–24

ZŠ Dvorská 26

Jiráskova 1–11, 13
Dobrovského
Dvorská 1–15 lichá, 4–32 sudá
Křížkovského 1–19
Sukova
Zámek

26
Čelakovského

ZŠ Dvorská 26Mánesova 20
Palackého

27
Dvorská 34–38

ZŠ Dvorská 26
Salmova 1–16

28
Absolonova 1–12

ZŠ Salmova 17
Salmova 17–21

29
Absolonova 25–30

ZŠ Salmova 17
Dvorská 40–80 sudá, 19

30 Dvorská 82–126 ZŠ Salmova 17
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Poslední adventní víkend otevře dveře Vánocům
SVÁTKY LIDEM JEŠTĚ NABÍDNOU BETLÉMSKÉ SVĚTLO, KONCERTY NEBO ŽIVÝ BETLÉM

„Co znamenají Váno-
ce? Určitě nás na-
padne mnoho od-
povědí. Mezi dětmi 

často zaznívají slova: „Je to 
čas, kdy jsme jako rodina spo-
lu.“ A konkrétní rodina stojí ve 
středu zájmu Vánoc již od po-
čátku. Josef s odvahou, po-
korou a láskou přijímá Marii, 
která čeká dítě. Když se blíží 
čas příchodu dítěte na svět, 
společně putují do Betléma, 

kde se Ježíš narodí. Přichází 
na svět v prostředí, ve kterém 
by to nikdo nečekal, ve chlévě 
na seně. A přesto má brzy vše-
ho dostatek. Přichází k němu 
pastýři a mnoho dalších lidí. 
Přináší dary, ale odchází sami 
obdarováni. Jejich srdce je na-
plněno novou nadějí a radostí. 
V Ježíši poznávají toho, kdo 
přináší na svět světlo, které 
tma nepohltí. Věřím, že po-

kud otevřeme svá srdce, mů-
žeme odcházet obdarováni 
i my,“ říká Otec Jaroslav Čupr 
z blanenské farnosti.

Adventní čas se pomalin-
ku chýlí ke konci a před námi 
je poslední víkend před Štěd-
rým dnem. Čtvrtá adventní so-
bota opět nabídne program 
po dobu celého odpoledne. 
Tradičně jej zahájí divadelní 
představení pro děti v Muzeu 
Blanenska. Od 14:00 hodin se-
hraje Divadýlko Mrak maňás-
kovou Vánoční pohádku.

Na divadlo naváže v 15:00 
hodin hudební program na 
náměstí Republiky. Na pódiu 
vedle nazdobeného stromku 
vystoupí big band Mr. Swing 
Brno se svým vánočním kon-
certem. „Mr. Swing Brno jsme 
zvolili jako důstojné vyvrchole-
ní adventních sobot také díky 
propojení kapely s naším měs-
tem. Saxofonista Aleš Průcha 
a trumpetista Jonáš Plch po-
cházejí z Blanska a společně 
s bis bandem každoročně vy-
stupují také v rámci kulturního 
programu Brněnských Vánoc,“ 
uvedl Jan Mach, dramaturg 
Kulturního střediska města 
Blanska, které stojí za organi-
zací adventního programu na 
náměstí. V 17:00 hodin zakon-
čí sváteční odpoledne Otec 
Jaroslav Čupr a zažehne po-
slední svíci na městském ad-
ventním věnci. Po celou dobu 
programu bude ve vyhřívaném 

stanu výtvarná dílnička bla-
nenské farnosti.

Všechny čtyři svíčky se roz-
hoří také na adventním věn-
ci před kostelem sv. Martina. 
„Před kostelem je po celou ad-
ventní dobu umístěn věnec, 
o který se starají farníci. Každý 
den jeden dobrovolník zapálí 
příslušný počet svíček a strá-
ví čas v modlitbě za město 
Blansko a jeho obyvatele,“ při-
bližuje pastorační asistentka 
blanenské farnosti Vendula 
Zachovalová. 

Poslední adventní neděli 
vpodvečer rozezní dřevěný 
kostelík cimbálová muzika 
Majerán společně se sbo-
rem dětí ze Základní školy 
Sloup. Adventní koncert za-
číná v 17:30 hodin.

Hudba naplní také obřadní 
síň radnice na náměstí Svo-
body. V úterý 20. prosince od 
18:00 hodin zahraje advent-
ní melodie komorní smíšený 
orchestr ZUŠ Blansko Team-
mus, který doprovodí žáky pě-
veckého oddělení. 

Odpolední zastavení upro-
střed předvánočního týdne 
nabídne středa 21. prosince. 
Vedení města Blanska zve 
v 16:00 hodin na Radniční 
punčování. Pro děti i dospělé 
bude na náměstí Republiky 
připraven vánoční punč a ko-
ledy zahraje Dechová hudba 
Bivojanka. 

Pochutiny na sváteční stůl 

od místních prodejců nebo 
řemeslné dárky pod strome-
ček můžete pořídit na po-
sledních farmářských trzích 
tohoto roku, které se budou 
konat ve čtvrtek 22. prosince 
od 8:00 hodin na parkovišti 
vedle Poduklí. 

Žáci blanenského gymná-
zia si připravili ve čtvrtek 22. 
prosince Vánoční koledování. 
Na náměstí Republiky zahrají 
a zazpívají společně se sbo-
rem Perličky s cílem navodit 
vánoční atmosféru a popřát 
všem posluchačům krásné 
Vánoce.

Město Blansko se také 
letos zapojuje do šíření Bet-
lémského světla. Blanenská 
skautská střediska Světla, 
Srdce na dlani a Labyrint bu-
dou světlo z Betléma předá-
vat 23. a 24. prosince. V pátek 
23. prosince si můžete pro své 
vlastní světýlko přijít na radni-
ci v době od 11:00 do 21:00 
hodin. Kromě rozžaté svíčky 
si třeba odnesete i hudební zá-
žitek. V doprovodném progra-
mu, který začne v 15:00 hodin, 
vystoupí v průběhu odpoledne 
sbor Gymnázia Blansko Per-
ličky, kapely HeSki, aKama-
rádi, Martini Band a na závěr 
v 19:00 hodin zahrají Šneci. 

Na Štědrý den dopoledne 
od 10:00 do 12:00 hodin bude 
Betlémské světlo hořet také 
v kostele sv. Martina nebo na 
nádvoří blanenského zámku, 

kde Muzeum Blanenska jako 
každoročně připravilo Štěd-
rodenní zastavení s polévkou 
a horkým nápojem na zahřátí. 
Zastavte se tu při své štěd-
rodenní procházce a můžete 
pověsit i své přání na andělský 
stromeček. 

Na Boží hod vánoční 25. 
prosince se sem vydejte uvítat 

Jezulátko v jesličkách. Na Živý 
betlém před zámkem zve ve 
14:30 hodin Farnost Blansko.

Přehled kulturních akcí bě-
hem adventu najdete na webo-
vých stránkách www.kulturab-
lansko.cz/advent.

> Leona Voráčová

Rozsvícení vánočního stromu zahájilo advent v Blansku
ZAČÁTEK PŘEDVÁNOČNÍHO OBDOBÍ NA NÁMĚSTÍ REPUBLIKY SI NENECHALY UJÍT STOVKY LIDÍ

V  centru Blanska se 
v pátek 25. listopa-
du rozzářil vánoční 
strom. Letošní sym-

bol Vánoc město získalo ze 
Školního lesního podniku Ma-
sarykův les Křtiny. Zhruba dva-
náctimetrový smrk rostl v lo-
kalitě Tipeček v Jedovnicích. 
Vánoční strom se na náměstí 
Republiky slavnostně rozsvítil 
krátce po 17. hodině. Tradiční 
zahájení blanenského adventu 
si nenechaly ujít stovky lidí.

Program na náměstí Re-
publiky začal již dopoledne. 
Lidé mohli přijít na vánoční 
jarmark a poslechnout si hu-
dební vystoupení. Na pódiu 
vystoupili žáci pěveckého od-
dělení ze základní umělecké 
školy, blanenský chrámový 
sbor Martini Band a Taneční 
orchestr ZUŠ Blansko. Poprvé 
se otevřel také Bar U Stromku. 

Před samotným slavnostním 
rozsvícením vánočního stro-
mu se náměstí zcela zaplni-
lo lidmi.

 „Jsme velice rádi, že jste 
přišli v tak hojném počtu roz-
svítit vánoční strom. Je prav-
da, že letos by ten strom asi 
nevyhrál soutěž o nejlepší 
strom, ale myslím si, že o to 
nejde. Jde hlavně o atmosfé-
ru a já jsem přesvědčen, že 
po jeho rozsvícení společně 
s výzdobou v našem městě se 
navodí ta správná předvánoč-
ní a vánoční atmosféra. Přeji 
vám krásný advent, krásné Vá-
noce, abyste tyto časy prožili 
v dobré náladě s přáteli, s dět-
mi, s dobrými lidmi, a abys-
te si tu dobrou předvánoční 
a vánoční atmosféru přenesli 
i do všedních dnů a do nové-
ho roku,“ popřál starosta Jiří 
Crha.

„Advent je doba přípravy na 
příchod Krista. Symbolem ad-
ventu je světlo, světlo, které si 

rozsvěcujeme na adventních 
věncích, a světlo také symbo-
lizuje strom, který bude roz-

svícen. Světlo je tak něco, co 
nás má provázet životem, má 
nám ukazovat cestu. Jde o to, 

abychom si zvolili správnou 
cestu a správné světlo, aby-
chom se nevydali za nějakou 
bludičkou, která nás dovede 
někam, kam bychom nikdy 
neměli dojít. K tomu, aby to 
tak bylo, vám všem přeji pěkný 
advent a ještě krásnější Váno-
ce,“ vzkázal jáhen blanenské 
farnosti Oldřich Němec.

Po rozsvícení vánočního 
stromu děti od města dosta-
ly jako tradičně dárek. Sta-
rosta a místostarostové jim 
rozdali čokoládové adventní 
kalendáře.

Advent v Blansku nabídl 
kulturní program nejen na 
náměstí Republiky. Některé 
předvánoční akce připomíná-
me ve fotogalerii. 

> Michal Záboj

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí Republiky.  FOTO: Michal Záboj

Novinkou letošního adventu na náměstí Republiky byla 4. prosince 
Čertovská neděle, kterou měli v režii čerti z Lipůvky. Po setmění 
předvedli publiku čertovskou show s hudbou a světelnými efekty. 
 FOTO: Pavla Komárková

Andělská sobota 3. prosince nabídla kromě programu na pódiu 
také andělský průvod. Andělé vyšli z kostela sv. Martina za cinkotu 
zvonečků na náměstí Republiky, kde se všemi přítomnými zazpívali 
píseň Andělé nade mnou bdí.  FOTO: Pavla Komárková

Letošní vánoční strom na náměstí Republiky v pátek 25. listopadu 
slavnostně rozsvítili (zleva) starosta Jiří Crha, místostarostka Len-
ka Dražilová, místostarosta Ivo Stejskal a jáhen blanenské farnosti 
Oldřich Němec.  FOTO: Michal Záboj
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KONEC ROKU STÁLE ŽIJE ČASEM ADVENTNÍM 
Na 17. prosince připadne 

čtvrtá adventní sobota. Diva-
dýlko Mrak na zámku zahra-
je Vánoční pohádku ve 14:00 
hodin. Adventní workshopy od 
15:00 do 17:00 hodin pro děti 
tentokráte připraví Farnost sv. 
Martina Blansko. Svůj vánoční 
koncert zahraje Big Band Mr. 
Swing v 15:00 hodin. Sváteční 
slovo Otce Jaroslava Čupra 
zazní v 17:00 a poté bude za-
žehnuta 4. adventní svíce.

S potěšením vám prezen-
tujeme přehledný kalendář 
všech kulturních akcí v Blan-
sku z období Adventu. Najde-
te v něm akce všech blanen-
ských pořadatelů. Adventní 
kalendář si můžete rozkliknout 
na webu www.kulturablansko.
cz/advent. Pokud chce kdoko-
li přidat akci, může tak učinit 
prostřednictvím webu města 
– sekce kalendář. 

Koncert českého písničká-
ře Jiřího Vondráka vám udělá 
radost 20. prosince od 19:00 
hodin v pořadu Neruš, píši bá-
seň…. Jiří Vondrák se pod vli-
vem bardů žánru (Dylan, Do-
novan, Okudžava, Vysocký) 
věnuje jako autor i interpret 
hudebnímu divadlu a vystu-
puje nejen na tuzemských (Di-
vadlo na provázku, Brno), ale 

i zahraničních (divadlo Bret, 
Vídeň) scénách. Následně 
spoluzakládá folkově alter-
nativní trio Bowle, se kterým 
zcestuje kus světa, aby se 
posléze jako dokumentaris-
ta seznámil přímo v Pěreděl-
kinu s Bulatem Okudžavou. 
Do Dělnického domu si jako 
hosta pozval Alexeje Kudrjav-
ceva.

21. prosince od 19:00 ho-
din si v Dělnickém domě mů-
žete užít Koncert pro... Zahraje 
a zazpívá kapela Propast, žáci 
ZUŠ j. h. a NpVŠ. Vzpomínko-
vý pořad na hudební jubilan-
ty letošního podzimu – zazní 
písně Elvise Presleyho, Karla 
Černocha, Pavla Bobka, Luďka 
Nekudy, Wabiho Daňka a kpt. 
Kida. A jako zvláštní host při-
jde na řadu Aretha Franklin.

Ani poslední den v roce 
jsme na vás nezapomněli. 
Zvláště pro děti je připraven 
Dětský silvestr v kině. Od 
15:00 hodin rozesměje sál 
Kina Blansko klauniáda Cir-
kus bude v podání Divadla 
Parnas. V 16:20 hodin přijde 
na řadu film Mimoni 2: Pa-
douch přichází. A od 18:00 
hodin se všichni budou těšit 
na ohňostroj ze střechy kina. 
Vstupné  je pouhých 100 Kč 

a  děti do 6 let mají vstup 
zdarma. Předprodej vstupe-
nek probíhá v pokladně kina 
a na webu kina.

Darujte kulturu! Na příští 
rok připravujeme mnoho dal-
ších zajímavých akcí, na které 
již teď můžete zakoupit vstu-
penky a obdarovat jimi své 
blízké pod vánočním stromeč-
kem. Například na koncert nej-
lepšího českého revivalu Led 
Zeppelin 28. ledna v Dělnic-
kém domě. 

Milovníci Jana Spáleného 
& ASPM se mohou těšit na 
koncert 3. března v Dělnic-
kém domě. Česká rocková 
kapela Mňága a Žďorp za-
hraje 1. dubna. Zveme vás 
také na Sousedský bál – re-
prezentační ples města Blan-
ska s velkou kapelou na pódiu 
a doprovodným programem, 
který vytvoří renomovaná bu-
benická skupina Ritmo facto-
ry a známá tanečnice Veroni-
ka Lálová z populární show 
Star Dance. Připravujeme na 
3. února 2023. Vstupenky bu-
dou již brzy v předprodeji.

Připravili jsme pro vás také 
komedii Vím, že víš, že vím se 
Simonou Stašovou a Micha-
lem Dlouhým 18. dubna a  Mi-
nipárty Karla Šípa 23. února. 

Obě představení jsou již vy-
prodána.

Další atraktivní programy 
jsou v jednání. Své poslucha-
če si jistě najde také hip hop, 
punk či metal v chystaných 
žánrových koncertech na Děl-
ňáku. Sledujte stránky www.
kulturablansko.cz.

Poslední Farmářské trhy 
v tomto roce proběhnou na 
parkovišti nad Poduklím ve 
čtvrtek 22. prosince od 8:00 
do 13:00 hodin.

V novém výstavním pro-
storu pro prezentaci nepro-
fesionální tvorby místních vý-
tvarníků, fotografů a studentů 
můžete v prosinci zhlédnout 
výstavu prací žáků ZUŠ Blan-
sko. ArtETÁŽ v prvním patře 
Dělnického domu je tu pro 
vás! Veškeré potřebné infor-
mace na webu kulturního stře-
diska www.kulturablansko.cz/
artetaz. 

Chcete být s předstihem 
informováni o všech akcích? 
Nebaví vás hledání informací 
na Facebooku? Přihlaste se 
k odběru Newsletteru na www.
kulturablansko.cz/kontakty/
newsletter aktuality vám bu-
dou chodit jednou měsíčně 
přímo do vašeho emailu.

> Aleš Kučera

KULTURA BLANSKO

GALERIE HODNOTÍ PROJEKT SITU
Na jaře tohoto roku se 

uskutečnil projekt SITU pod 
záštitou Galerie města Blan-
ska. Nyní je čas na zhodnoce-
ní půlročního festivalu. Projek-
tem SITU vystoupila galerie do 
veřejného prostoru. Nejvíc na 
očích byla instalace skleníku 
uprostřed náměstí. Skleněná 
stavbička vydržela od jara do 
podzimu a lidé se naučili za-
lévat jej a starat se o rostliny. 
„Ohlasy, co se ke mně dostaly, 
byly pozitivní, myslím, že hlav-
ně rodiče s dětmi se opravdu 

záměrně chodili starat,“ říká 
vedoucí blanenské galerie Jo-
lana Chalupová.

Projekt SITU a skleníku se 
dostal do celostátních médií 
a rozhodně nebudil jen nadše-
ní, nicméně splnil svou hlavní 
roli – rozvířit debatu o funkci 
a možnostech veřejného pro-
storu města. „Jsem nadšený, 
i přes hlasy skeptiků lidé prošli 
zkouškou uměním a skleníku 
si všímali aktivně a ohledupl-
ně, není obvyklé, aby takhle 
křehká instalace vydržela ve 

veřejném prostoru bez poško-
zení půl roku,“ raduje se spolu-
autor projektu Hynek Skoták.

Součástí SITU byla spousta 
doprovodných akcí u skleníku 
i v galerii, na náměstí se četlo, 
hrálo i improvizovalo, uvnitř 
vyrostl estragon jako součást 
unikátní hudební interpretace 
participativní partitury Čeká-
ní na Godota. Galerie při akci 
spoléhala na aktivní účast 
obyvatel města a spolupra-
covala s dalšími institucemi. 
Součástí Skleníku byla také 

pocitová mapa, kde mohl ka-
ždý pomocí barevných špen-
dlíků označit důležitá místa. 
„Výsledky mapy jsou i hodně 
vtipné, jako nejlepší místo na 
organizování kulturních akcí 
se objevoval třeba hřbitov 
nebo místo, kde se lidé bojí, 
škola,“ odlehčuje seriózní 
uměleckou sondu do veřej-
ného mínění spoluautorka 
projektu a kurátorka blanen-
ské galerie Júlia Chodúrová.

> Judita Levitnerová

KNIHOVNA
Milí čtenáři, návštěvníci 

a příznivci blanenské knihov-
ny, přejeme vám příjemné 
a poklidné prožití vánočních 
svátků v kruhu těch nejbliž-
ších a do nového roku hlavně 
zdraví, radost, klid a pohodu. 
Pevně věříme, že vás letoš-
ní program knihovny oslovil 
a našli jste si to své. Do no-
vého roku chystáme neméně 
zajímavé akce, besedy a kul-
turní setkání. A jestli náhodou 
nejste naším čtenářem, vězte, 
že máme v knihovně více než 
60 000 knih, takže si určitě vy-
berete. Nový rok pak přímo 
vybízí pořídit si čtenářský prů-
kaz a rozšířit tak řady našich 
čtenářů.

DÁREK NA POSLEDNÍ  
CHVÍLI?

V knihovně ho seženete ješ-
tě 23. prosince, a to bez front 
a čekání! Zabalte pod strome-
ček dárkovou poukázku čtená-
ře knihovny Blansko! Zakoupit 
ji můžete ve studovně a čítárně 
Městské knihovny Blansko ve 
3. patře. Pro vyřízení stačí při-
jít do knihovny a říct pracovní-
kům, že chcete vystavit průkaz-
ku jako dárek. Důležité je mít 
připravené základní informace 
o obdarovaném - jméno, datum 
narození, bydliště a nejbližší 
kontakt (telefon nebo email). 
Pak už stačí jen zaplatit za re-

gistraci a vystavení kartičky 
a máte vystaráno! Jako dárek 
lze předplatit i prodloužení re-
gistrace na příští rok. 

BIBLIOBOX BĚHEM 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

Samoobslužný bibliobox, 
který je umístěn před hlavním 
vchodem do knihovny, mohou 
čtenáři využívat na vracení 
knih 24 hodin denně a 7 dní 
v týdnu, a to zcela jednodu-
še vhozením knih do otvoru 
v horní části boxu. Je možné 
vracet pouze knihy a časopisy, 
které je nutné vhazovat hřbe-
tem napřed. Veškeré takto 
vrácené výpůjčky budou čte-
nářům z jejich konta odečte-
ny následující pracovní den. 
Je tedy třeba na to myslet 
i v rámci termínů odevzdání. 
Jestliže tedy mám knihy vrátit 
do středy, je nutné je do boxu 
vhodit nejpozději v úterý. Ač-
koli není box určen na knižní 
dary, občas se tak stane. Tím 
se velmi zaplní a znemožní tak 
čtenářům vracet. V tom pří-
padě knihy ani časopisy ne-
vhazujte. Pokud zjistíte, že je 
bibliobox plný, zavolejte na 
tel.: 777 836 463 a my box co 
nejdříve vybereme (všechny 
výpůjčky, které vrátíte do boxu 
v rámci vánoční uzávěrky, bu-
dou z vašeho konta odečteny 
2. ledna 2023).

KREATIVNÍ VYUŽITÍ  
STARÝCH KNIH

Book folding, skládání z pa-
píru, nebo chcete-li výrobky ze 
starých knih. To všechno lze 
napsat, pokud budeme hovo-
řit o možnosti, jak zaměstnat 
ruce, nechat odpočinout hla-
vu a dát druhou šanci starým 
knihám. Takovým, o kterých 
s jistotou víme, že už je nikdy 
nikdo nebude číst. Způsobů, 
jak využít staré knihy je sa-
mozřejmě víc. My knihovní-
ci jsme zvolili právě variantu, 
jak vytvořit něco, co zpříjemní 
dlouhé zimní večery kdy v tele-
vizi „zase nic není“ a zahrádka 
ještě odpočívá.

SKLÁDAT MŮŽETE 
I V PARNÉM LÉTĚ

I když to na první pohled ne-
vypadá, vystačíte si alespoň 
v začátcích s tím, co si určitě 
pamatujete ze školky, kdy jste 
se učili skládat čepici z papí-
ru jako pro Večerníčka. Když 
na určitých místech ohnete 
pár stránek, začne po chvíli 
vznikat zajímavý vzor. A je jen 
na vás, jestli ho zkusíte nějak 

víc obohatit, tím, že zase jiné 
stránky ohnete trochu jinak. 
Ukázku, jak takové jednodu-
ché skládání může vypadat, 
jsme měli na letošní akci Zažít 
Blansko jinak. Stále ji máme 
vystavenou i v oddělení pro 
dospělé čtenáře v knihovně. 
Ti odvážnější, kteří si trouf-
nou na složitější vzory, už si 
i potom přiberou do party pra-
vítko, tužku a mohou si pod-
le šablony složit třeba kočku, 
kytku, pejska. Do vyhledávače 
na počítači zadejte „book fol-
ding pattern“, vyjede spoustu 
návrhů a můžete vybírat, na 
co si troufnete. Pro radu nebo 
jednoduchý návod se můžete 
zastavit i do dospělého oddě-
lení v knihovně. 

Pokud náhodou doma 
máte jen knihy, které zaruče-
ně budete číst, ale přesto bys-
te si chtěli nějaké zkusit slo-
žit, zajděte k nám také. Určitě 
něco vhodného pro tyto účely 
najdeme. 

> Pracovníci knihovny

MUZEUM

VÁNOČNÍ UZAVÍRKA KNIHOVNY
27. až 31. prosince 2022

Těšíme se na vás opět v pondělí 2. ledna 2023.
V pátek 23. prosince bude otevřeno do 15:00!

V MUZEU BLANENSKA SE CHYSTÁ „RETROROK“
Rok 2022 se chýlí ke konci, 

muzeum na blanenském zám-
ku má otevřeno až do konce 
prosince. Můžete se za námi 
stavit pokochat krásnou histo-
rickou hudbou v podání děčín-
ské skupiny Solideo 16. pro-
since v 19:00, 17. prosince 
čeká děti poslední divadelní 
představení z předvánočního 
cyklu a 24. prosince od 10:00 
do 12:00 hodin se těšíme na 
nádvoří zámku s polévkou 
a teplým nápojem ze Zámec-
ké sýpky a z Tropica. Skauti na 
zámek pro vás přinesou i bet-
lémské světlo. První svátek vá-
noční se odpoledne na nádvoří 
narodí malý Ježíšek. Blanen-
ská farnost pro vás připravila 
živý Betlém. Pokud Vám chybí 
ještě nějaké dárky, stavte se 
v muzejním obchodě, máme 
bronzové býčky nebo krásné 
knihy. V přištím roce se mů-
žete těšit na pestrý program 
v retrostylu. Přinášíme malou 
ochutnávku. Těšit se můžete 
na výstavu o blanenské so-
kolovně už od března. V so-

kolském duchu se ponesou 
témata muzejní noci i přes-
pávačky pro děti na zámku. 
O letních prádninách přine-
seme výstavu z Regionální-
ho muzea v Litomyšli o his-
torii počítačů a počítačových 
her Retrogaming a na konci 
roku se můžete těšit na výsta-
vu stavebnice Seva. Přejeme 
krásné Vánoce, děkujeme za 
přízeň v roce 2022 a těšíme 
se na vás v roce 2023.

>Pavlína Komínková
ředitelka
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Radniční
PUNČOVÁNÍ

 21. prosince 2022
 16:00–17:30 h, nám. Republiky

Vedení města Blanska
zve všechny obyvatele města 

na 6. ročník tradičního
radničního punčování.

V kulturním programu
zazní pásmo

vánočních písní a koled
v podání Dechové
hudby Bivojanka.

Občerstvení ve formě 
vánočního punče 
pro děti i dospělé

zajištěno zdarma.

Základní škola Salmova slaví kulaté jubileum
SOUČÁSTÍ OSLAV BYLA CELOŠKOLNÍ AKADEMIE I KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŠKOLY

Čtyřicet roků letos uply-
nulo od chvíle, kdy 
byla poprvé slavnost-
ně otevřena základní 

škola na dnešní Salmově ulici. 
Škola své jubileum oslavila sé-
rií akcí, mezi nimiž nechybělo 
vydání almanachu, komento-
vaná prohlídka či uspořádání 
slavnostní akademie v Dělnic-
kém domě v Blansku.

„ZŠ a MŠ Blansko, Salmova 
17 je nejmladší školou v Blan-
sku. Od svého otevření v září 
roku 1982 až do současnosti 
úspěšně připravila do života 2 
159 absolventů. Mnozí z nich 
už vychovávají své děti, které 
opět usedají do školních lavic 
tam, kde se učili jejich rodi-
če,“ uvedl ředitel školy Josef 
Škvařil. Aktuálně základní ško-
lu navštěvuje 473 žáků, kte-
ří se vzdělávají v 21 třídách. 
Součástí školy je od roku 2004 

také pracoviště v Dolní Lhotě 
zahrnující dvoutřídní základní 
školu a dvoutřídní mateřskou 
školu. „V Dolní Lhotě se aktu-
álně vzdělává 35 žáků v 1. až 
4. ročníku a v mateřské škole 
49 dětí,“ dodal ředitel.

Základní škola Salmova 
je zapojena do vzdělávací-
ho programu Zdravá škola 
– škola pro život, ve kterém 
je kladen důraz na dostatek 
pohybu a zdravý životní styl. 
Tomu jde naproti už samotné 
rozvržení budovy školy, která 
je členěna do dvou pavilonů. 
V pavilonech jsou třídy roz-
loženy do samostatných re-
spirií. Díky členění mají žáci 
dostatek prostoru pro pohyb 
během výuky i mimo ni. Uvnitř 
budovy i na uzavřeném dvo-
ře jsou k využití pingpongové 
stoly, nářadí a jiné cvičební 
a herní prvky. 

Průběžně dochází k úpra-
vám školní budovy, hrazeným 
také z rozpočtu města Blan-
ska. „Mezi největší investice 
posledních let lze zařadit na-
příklad komplexní zateplení 
fasád a výměnu oken spo-
jenou s modernizací kotel-
ny a instalací tepelných čer-
padel v  letech 2014–2015 
či právě dokončenou rekon-
strukci střech v části pavilo-
nu 1. stupně včetně zateplení 
a osazení elektricky ovláda-
ných střešních oken na cho-
dbách i v učebnách,“ nastínila 
vedoucí odboru správy a roz-
voje města Petra Skotáková.

Projít si budovu s dopro-
vodným komentářem ředite-
le školy měli možnost zastu-
pitelé města Blanska a pozva-
ní hosté v úterý 22. listopadu 
dopoledne. Na úvod proběhl 
v jídelně školy kulturní pro-

gram, ve kterém vystoupil pě-
vecký sbor a recitátoři. Poté 
se všichni hosté odebrali na 
prohlídku budovy, při níž na-
vštívili třídy prvních ročníků, 
jazykové učebny nebo speci-
alizované počítačové učebny, 
kde si žáci mohou vyzkoušet 
moderní technologie včetně 
3D tisku a základní robotiky. 

„Seznamování dětí s mo-
derními technologiemi pova-
žujeme za velmi důležité. Díky 
zapojení do česko-rakouského 
projektu Digi-Me jsme v roce 
2020 získali 6 kusů kvalitních 
3D tiskáren. V rámci účas-
ti v projektu PolyGram mají 
starší žáci možnost poznávat 
také odborné technické vyba-
vení středních škol a získávat 
představu o možnostech bu-
doucího profesního zaměře-

ní a dalšího studia,“ upřesnil 
ředitel školy.

Na pestrou nabídku čin-
ností se zaměřuje i školní 
družina. Kromě sportovních 
aktivit, kulturních programů 
či výtvarných dílen, organizu-
je také množství zájmových 
kroužků. Děti tak mohou po 
skončení výuky navštěvovat 
kroužek keramiky, deskových 
her, šachu, sportovní aktivity 
nebo pěvecký sbor. 

Všichni žáci i učitelé se 
letos zapojili do organizace 
oslav školního výročí. Vznikaly 
plakáty, panely, připomínající 
důležité okamžiky v historii 
školy nebo školní almana-
ch. Kreativní úsilí vyvrcholilo 
slavnostní akademií, která se 
uskutečnila v úterý 15. listopa-
du v Dělnickém domě. Akce 

byla komponována jako vel-
ká školní narozeninová party, 
určená široké veřejnosti. Její 
průběh přiblížila pedagožka 
Irena Čepová:

„S dárky ve formě vystou-
pení přišlo škole popřát mno-
ho dětí i pedagogů. Od pohád-
kové knížky s příběhem Pirá-
tů sen, přes výlet do džungle, 
semínka stromů až po krás-
nou pestrou kytici plnou tónů 
a veršů dostala škola - osla-
venkyně také možnost pohléd-
nout sama na sebe, od svých 
počátků až do dnešních dnů, 
a to v podobě videoprojekce 
i díky vtipné pantomimě, jež 
s nadsázkou ukázala některé 
momenty současného školní-
ho života.“

> Leona Voráčová

K výročí škola uspořádala slavnostní akademii v Dělnickém domě.  FOTO: archiv školy

Žáci školy využívají zrekonstruovanou počítačovou učebnu.  FOTO: Leona Voráčová
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V sobotu 26. listopadu 2022 byli slavnostně uvítáni do života na blanenské radnici tito noví občané:
Anna Dobiášková 18. listopadu 2021 Blansko, Havlíčkova 62
Mojmír Hrdý 19. listopadu 2021 Blansko, Pod Sanatorkou 4
Vladimír Peslar 19. prosince 2021 Blansko, 9. května 45 a
Zoe Laníková 21. února 2022 Blansko, nám. Republiky 12
Hedvika Bartošková 16. března 2022 Blansko, Horní Palava 55a
Markéta Čáková 22. dubna 2022 Blansko, Podlesí 22
Barbora Chalupová 8. května 2022 Blansko, Zdíkova 7 
Lara Đorđević 9. května 2022 Blansko, Dvorská 18
Anna Haláková 17. května 2022 Blansko, Češkovice 384
Martin a Marek Radoušovi 23. května 2022 Blansko, Těchovská 15
Timothy Gray 28. května 2022 Blansko, Sloupečník 67
Veronika Klíčová 7. června 2022 Blansko, Březinky 48
Michaela Doležalová 21. června 2022 Blansko, J. Lady 20
Kristýna Potůčková 10. července 2022 Blansko, A. Skotáka 3
Adéla Janečková 1. srpna 2022 Blansko, nám. Republiky 4 
Adéla Horáková 4. srpna 2022 Blansko, Čelakovského 32
Šimon Holub 4. srpna 2022 Blansko, Klepačov Facírka 97
Eliáš Zouhar 16. srpna 2022 Blansko, Pod Javory 28
Sofie Mikulášková 24. srpna 2022 Blansko, Pekařská 2
Šimon Vychodil 20. září 2022 Blansko Jiráskova 7
Štěpán Ditrich 21. září 2022 Blansko, Lažánky 125
Benjamin Augustin Vladík 22. září 2022 Blansko, Horní Palava 55c
Jakub Orálek 26. září 2022 Blansko, Chelčického 46

Pro své nejmladší občany a jejich rodiče pořádáme několikrát do roka akci Vítání občánků. Na tento 
nematriční obřad není právní nárok, vše je na bázi zájmu a dobrovolnosti ze strany rodičů. Úspěšná orga-
nizace a důstojný průběh vyžaduje mimo jiné i podání přihlášky. Proto žádáme rodiče, kteří mají zájem 
o Vítání občánků a jejich dítě se narodilo od data 1. července 2022, aby tak učinili.

Vítání občánků probíhá v důstojných prostorách blanenské obřadní síně, o termínu informujeme všechny 
řádně přihlášené písemnou pozvánkou. Nutnou podmínkou pro pozvání dítěte je jeho trvalý pobyt v Blansku 
a jeho místních částech. Pro přihlášení využijte formulář „Přihláška na slavnostní vítání nově narozených 
občánků“, který naleznete na webových stránkách města a pro případné dotazy níže uvedené kontakty.
Jaromíra Hynková, tel.: 516 775 808, e-mail: hynkova@blansko.cz
Mgr. Yvona Havlíčková, tel: 516775807, e-mail: havlickova@blansko.cz > red

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

VÝSTAVY
11. listopadu až 11. února, Muze-
um Blanenska
Svět středověkých her
Jak se bavili naši předkové před 
mnoha stovkami let. 
19. listopadu až 8. ledna, Galerie 
města Blanska
Tereza a Roman Štětinovi:
Brambory
Kvet Nguyen: Neškodný jako ty
1.–31. prosince, ArtETÁŽ Dělnic-
ký dům
Barevný swing se ZUŠ Blansko
Výtvarný obor
8. prosince až 27. ledna, Městská 
knihovna Blansko
Salon blanenských výtvarníků

KINO
17. prosince v 15:30 hodin
Divnosvět
17. prosince v 18:00 hodin, 18. pro-
since v 16:30 hodin, 20. prosince 
v 18:00 hodin, 21. prosince ve 20:00 
hodin, 23. prosince v 16:00 hodin, 27. 
prosince v 19:30 hodin, 29. prosince 
v 16:00 hodin, 30. prosince v 18:30 
hodin, 3. ledna v 18:00 hodin, 7. ledna 
v 19:30 hodin, 9. ledna v 18:00 hodin
Avatar: The Way of Water
18. prosince ve 20:15 hodin, 23. 
prosince ve 20:00 hodin, 28. pro-
since ve 20:00 hodin, 6. ledna ve 
20:00 hodin
Vánoční příběh
Komediálně laděný český film.
19. prosince v 17:30 hodin
Za vším hledej ženu / senior bio
21. prosince v 9:00 hodin
Labyrint světa a ráj srdce (školní 
představení)
21. prosince ve 13:00 hodin
Šoumen krokodýl (školní před-
stavení)

22. prosince v 9:00 hodin
DC Liga supermazlíčků (školní 
představení)
22. prosince v 17:30 hodin, 27. 
prosince v 17:00 hodin, 30. prosin-
ce v 16:00 hodin, 7. ledna v 18:00 
hodin, 8. ledna v 15:30 hodin
Kocour v botách: Poslední přání
22. prosince ve 20:00 hodin
Šílená noc
Svérázný vánoční film režiséra 
Tommyho Wirkola, přístupný od 
15 let.
28. prosince v 17:00 hodin
Princezna zakletá v čase 2
29. prosince ve 20:00 hodin, 4. 
ledna ve 20:00 hodin
Whitney Houston: I Wanna Dance 
with Somebody
Cesta životem a kariérou zpěvačky 
Whitney Houston.
5. ledna ve 20:00 hodin, 11. ledna 
ve 20:00 hodin
Operace Fortune: Ruse de Guerre
8. ledna 2023 v 18:00 hodin
Největší dar
8. ledna ve 20:00 hodin
Kůň
10. ledna v 18:00 hodin
Srdeční záležitost
12. ledna ve 20:00 hodin
M3GAN

OSTATNÍ
17. prosince ve 14:00 hodin, Mu-
zeum Blanenska
Divadýlko Mrak: Vánoční pohádka
17. prosince v 15:00 hodin, ná-
městí Republiky
4. adventní sobota
Mr. Swing Brno, v 17:00 hodin svá-
teční slovo Otce Jaroslava Čupra
17. prosince v 17:00 hodin, Kato-
lický dům
Kaťák Rock Fest 2022

17. prosince ve 20:00 hodin, Sta-
robrněnská pivnice Velvet
Taneček na VELVETU se skupinou 
They Wanted
18. prosince v 17:30 hodin, dřevěný 
kostel sv. Paraskivy
Adventní koncert: cimbálová mu-
zika Majerán a sbor dětí ZŠ Sloup
20. prosince v 17:00 hodin, Dům 
přírody Moravského krasu
Speleoúterky – Aleš Plichta: Pa-
leontologie
20. prosince v 17:00 hodin, Děl-
nický dům
Předvánoční vystoupení žáků ta-
nečního oboru „Než stromek zazáří“
20. prosince v 18:00 hodin, radnice města
Adventní koncert orchestru TEAM-
MUS | ZUŠ Blansko
20. prosince v 19:00 hodin, Děl-
nický dům
Jiří Vondrák, Alexej Kudrjavcev
Neruš, píši báseň...
20. prosince v 19:00 hodin, kostel 
sv. Martina
Adventní koncert padagogů a hostů 
Soukromé ZUŠ Blansko
21. prosince v 19:00 hodin, Děl-
nický dům
Koncert pro…
Hraje a zpívá kapela Propast, žáci 
ZUŠ j. h. a NpVŠ.
22. prosince v 8:00 hodin, Poduklí
Farmářské trhy
22. prosince ve 12:00 hodin, ná-
městí Republiky
Vánoční koledování Gymnázia 
Blansko
23. prosince v 11:00–21:00 hodin, 
radnice města
Betlémské světlo na radnici
Od 15:00 hodin vystoupí Perlič-
ky, HeSki, Kamarádi, Martini Band 
a Šneci.
24. prosince v 10:00–12:00 hodin, 
kostel sv. Martina

Betlémské světlo
24. prosince v 10:00 hodin, Muze-
um Blanenska
Štědrodenní zastavení
24. prosince v 10:00 hodin, Sta-
robrněnská pivnice Velvet
Vánoční zelňačka a pivní speciály 
na VELVETU
24. prosince ve 20:00 hodin, Sta-
robrněnská pivnice Velvet
Vánoční večer na VELVETU
Vánoce v dřevěném kostele sv. 
Paraskivy najdete na www.dreve-
nykostelik.cz.
25. prosince ve 20:00 hodin, Děl-
nický dům
Štěpánská v Blansku
26. prosince v 15:00 hodin, kostel 
sv. Martina
Vánoční koncert
Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční
31. prosince v 15:00 hodin, Kino 
Blansko
Dětský Silvestr v kině
15:00 Cirkus Bude | divadelní před-
stavení pro děti 
16:20 Mimoni 2: Padouch přichází 
18:00 Ohňostroj ze střechy kina 
Předprodej v pokladně kina nebo 
on-line na webu kina.
31. prosince až 1. ledna, Starobr-
něnská pivnice Velvet
Silvestr na VELVETU se skupinou 
CLASSIC

4. ledna v 18:00 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Ivo Stejskal: Pozorování a fotogra-
fování ptactva v Blansku
5. ledna v 9:30 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Knižní pelíšek: 
Děťátko se narodilo...
5. ledna v 17:00 hodin, radnice 
města
Tříkrálový koncert pěveckého od-
dělení | ZUŠ BLANSKO
9. ledna v 15:30 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Čtenářský klub
14. ledna v 10:00 hodin, Městská 
knihovna Blansko

Dětské knižní promítání: Cesta

SPORT
17. prosince v 10:00 hodin, Orel 
Blansko
Karate – Blanenský pohár
27. prosince v 8:30 hodin, hala 
Údolní
Štěpánský turnaj pro neregistro-
vané
Volejbalový turnaj pro neregistrova-
né hráče a hráčky, složení týmu 4 + 2.
28. prosince v 9:00 hodin, hala 
Údolní
Vánoční turnaj žákyň ve volejbale 
Aktuální informace o akcích v Blan-
sku najdete na www.blansko.cz.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ POZVÁNKY

MĚSTSKÝ KLUB DŮCHODCŮ

BLANKA OZNAMUJE

Akce Městského klubu důchodců na závěr roku 2022 a měsíc leden 2023 pro členy MKD Blansko 
19. prosince pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
21. prosince středa 14:00 h  Klub přátel severské chůze
30. prosince pátek 15:00 h  Silvestrovská veselice, k tanci a poslechu hraje Klepačovská sešlost

LEDEN 2023
2. ledna pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a  společenských her
4. ledna středa 14:00 h  Klub přátel severské chůze
4. ledna středa 14:00 h  Kreativ
6. ledna pátek 13:30 h  KLAS pro aktivní seniory – Velké ženy z malé země
6. ledna pátek 15:00 h  K tanci a poslechu hraje Propast + NpVŠ
9. ledna pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
9. ledna pondělí 15:00 h  KLAS pro aktivní seniory – budova LOTOS farnosti sv. Martina, Světové kul-

turní dědictví UNESCO na Moravě – hmotné památky
11. ledna středa 14:00 h  Klub přátel severské chůze
13. ledna pátek  Prezidentské volby – v MKD bude sídlo OVK
16. ledna pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
18. ledna středa 14:.00 h  Klub přátel severská chůze
18. ledna středa 14:00 h  Kreativ
20. ledna pátek 15:00 h  Tradiční ples MKD s předtančením žáků SZUŠ Blansko, k tanci a poslechu 

hraje Klepačovská sešlost
23. ledna pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
23. ledna pondělí 15:00 h  KLAS pro aktivní seniory – budova LOTOS farnosti sv. Martina, Blansko, 

Rituály – křtiny, svatby, primice
25. ledna středa 14:00 h  Klub přátel severské chůze
27. ledna pátek Prezidentské volby – v MKD bude sídlo OVK
30. ledna pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
Ve dnech 23. prosince 2022 až 2. ledna 2023 bude Městský klub důchodců uzavřen, s výjimkou konání 
Silvestrovské veselice v pátek 30. prosince 2022 v 15:00 hodin.
Samospráva MKD vám i vašim blízkým přeje spolu s vedením klubu Vánoce prožité v pohodě a štěstí 
a v roce 2023 pak hlavně pevné zdraví.
Těšíme se na setkání s vámi při akcích našeho klubu v příštím roce.
Fotografie z akcí MKD najdete v elektronické podobě na https:/www.zonerama. com/MekDBlansko/Album

Zubní pohotovost
Služba je k dispozici vždy v sobotu, v neděli a o státních svátcích od 8:00 do 13:00 hodin. Mimo 

uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úra-
zová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích 
a svátcích od 8:00 do 20:00 hodin.
17. prosince MUDr. Bočková Jana Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203
18. prosince MUDr. Fenyk Vlastimil Letovice, Tyršova 15 516 474 310
24. prosince MDDr. Fojtíková Veronika Rájec, Zdrav. středisko 516 432 138
25. prosince Dr. Giryeva Halyna Boskovice, Lidická 8 734 231 261
26. prosince MUDr. Grenarová Marie Blansko, Vodní 5B 724 081 182
31. prosince MUDr. Grénarová Magda Boskovice, Růžové nám. 16  774 710 550
1. ledna MDDr. Hájková Barbora Blansko, Gellhornova 9 725 332 967
7. ledna MUDr. Hanáková Jitka Blansko, Pražská 1b 516 418 788
8. ledna MUDr. Houdková Radka Blansko, Pražská 1b 731 144 155
14. ledna MUDr. Hošáková Kateřina Adamov, U Kostela 4  516 446 428
15. ledna MUDr. Havlová Petra Blansko, Pražská 1b 721 425 074
21. ledna MUDr. Chatrný Martin Boskovice, Lidická 8 734 231 260
22. ledna MUDr. Jaklová Eva Boskovice, Smetanova 24  516 454 046
28. ledna MDDr. Veselý Petr Letovice, Masarykovo nám. 162/38  792 325 591
29. ledna MDDr. Javorská Aneta 
 (Dr. Vrtělová) Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 455

Aktuální předprodej vstupenek:
Katák Rock Fest – 17. prosince 
2022 v 17:00 hodin, Katolický 
dům, 300 Kč. 
Jiří Vondrák – 20. prosince 2022 
v 19:00 hodin, Dělnický dům, 130 
Kč. 
Koncert pro… – 21. prosince 2022 
v 19:00 hodin, Dělnický dům, 130 
Kč. 
Rastislav – 26. prosince 2022 
v 15:00 hodin, Kostel sv. Martina, 
místenka 50 Kč. 

Na stojáka – 20. ledna 2023 v 19:00 
hodin, Dělnický dům, 300 Kč.  
Led Zeppelin revival Myst + Emi-
nence Rock – 28. ledna 2023 ve 
20:00 hodin, Dělnický dům, 220 Kč.
Smejko a  Tanculienka – 
Poď von! – 17. února 2023 
v 17:00 hodin, kino, 330 Kč.  
 
Nově v prodeji:
Kalendář města Blanska 2023 
– oficiální kalendář města s fo-
tografiemi živých návštěvníků 

Blanska a jeho nejbližšího okolí 
od fotografa Ivo Stejskala. Cena 
130 Kč.
Stolní kalendář Lucie Bílá a Psí 
šance 2023 – fotografie: Lenka 
Hatašová. Cena 150 Kč.
Nástěnný kalendář Lucie Bílá 
a Psí šance 2023 – fotografie: 
Lenka Hatašová. Cena 290 Kč.
Publikace Železný klíč – příběh 
z Moravského krasu od autorky 
Marie Janíčkové. Cena 200 Kč.
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Zlaté dno řemesel a živností v Blansku – díl čtrnáctý
JAROSLAV FÁRNÍK, SMÍŠENÝ OBCHOD A LAHŮDKY, BLANSKO 

Pověst obchodu se smí-
šeným zbožím a lahůd-
kami pana Jaroslava 
Fárníka v Blansku byla 

v celém kraji mezi zákazníky 
velmi dobrá. Přičinil se o to 
sám majitel a zakladatel fir-

my, který se ho rozhodl zalo-
žit v roce 1926, když se mu 
naskytla koupě úřednického 
konzumu. V něm působil do 
roku 1933 jako vedoucí. 

Jaroslav Fárník se vyučil 
obchodníkem u známé brněn-
ské firmy Antonín Meissner 
v Brně – Husovicích, kde pů-
sobil jako příručí necelý rok, 
aby potom odešel na vojnu. Po 
návratu z vojenské prezenční 
služby se vrátil ke jmenova-
né firmě, kde nastupil jako 

vedoucí ve filiálním obchodě 
do července 1923. Pak ode-
šel na zkušenou k firmě So-
lanský v Blansku a toto měs-
to se mu natolik zalíbilo, že 
v něm nakonec trvale zakot-
vil. Obchod pana Fárníka se 

smíšeným zbožím patřil mezi 
nejznámější obchody svého 
druhu v kraji. Tuto pověst si 
zasloužil především dobrým 
zbožím a vzornou obsluhou. 
Majitel obchodu vždy dbal, 
aby zákazník byl obsloužen 
k úplné spokojenosti.

V období po únoru 1948 
byly postupně blanenské živ-
nosti a obchody rušeny a kon-
fiskovány jejich původním ma-
jitelům. Živnosti a obchody se 
staly součástí velkých, z větší 

části mimoblanenských ná-
rodních podniků nebo druž-
stev a zbývající byly na počát-
ku 50. let včleněny do podni-
ků místního hospodářství. 
V říjnu 1949 bylo v Blansku 
13 družstevních prodejen, 11 

bylo součástí národních pod-
niků a jen 5 zůstalo v soukro-
mých rukou. V tomto období 
mělo Blansko cca 5500 oby-
vatel s 1850 domácnostmi. 
Ke konečné likvidaci živností 
přispěl zákaz zadávání prací 
soukromému sektoru, vydaný 
ministerstvem pro místní hos-
podářství v roce 1957.
Příště: Arnošt Macků, závod 
na vodovody a ústřední tope-
ní, Blansko
 > Pavel Svoboda

Zlata Vrtělová 4. listopadu 2022 95 Blansko
Marie Stloukalová 7. listopadu 2022 75 Blansko
Marie Špačková 7. listopadu 2022 82 Blansko
Marta Šlesingerová 7. listopadu 2022 76 Jedovnice
Marie Radilová 8. listopadu 2022 67 Blansko
Eva Součková 9. listopadu 2022 75 Blansko
Gejza Letko 15. listopadu 2022 85 Blansko
Josef Regent 20. listopadu 2022 64 Blansko
Jaroslava Kratochvílová 24. listopadu 2022 77 Blansko

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
ÚMRTÍ

TELEVIZE
BLANSKO

VIDEOŽURNÁL
ON-LINE

Blanenská TV vysílá na internetu. 
Nalaďte si Blanenský videožurnál 
na www.blansko.cz

Rastislav slaví 160. výročí vzniku
NA ŠTĚPÁNA SOUBOR VYSTOUPÍ V BLANSKU

Letošní jubiljení rok spo-
lek RASTISLAV Blansko 
zahájil v lednu vystou-
pením při mši v Brně – 

Brixiho mší Missa pastoralis. 
Rozjezd roku byl kvůli covido-
vým restrikcím pozvolný a vy-
hlídky nejasné. 24. dubna se 
však sbor mohl nadechnout 
díky netradičnímu koncertu 
v kostele sv. Martina – ohlédl 
se symbolicky za deseti hu-
debně šťastnými lety díky kolu 
štěstí, kterým byly vylosová-
ny části hudebních skvostů 
od Bacha, Mozarta, Mendel-
ssohna, Dvořáka, Pucciniho 
a dalších. 

V květnu sbor nezapomněl 
na dětské publikum, kdy na 
nádvoří blanenského zámku 
byla zazpívána i herecky ztvár-
něna Legenda o Rastislavu 
z řady Rastislav dětem, a záro-
veň tak byla otevřena výstava 
Muzea Blanenska věnovaná 
Josefu Mánesovi. Na začátku 
června sbor hostoval v Hradci 

nad Moravicí, kde uvedl stej-
ný program, který pak zazněl 
opět na zámeckém nádvoří 
– krásnou Mozartovu Koru-
novační mši, doprovázenou 
orchestrem a sólisty. 

Po již tradičním rodinném 
soustředění, tentokráte v Je-
seníkách, a krátkých prázd-
ninách Rastislav vystoupil 
v rámci akce Zažít Blansko 
jinak. Nicméně již začátkem 
října musel stihnout připra-
vit jeden z výročních koncer-
tů v Dělnickém domě s část-
mi z Mozartovy Velké mše c 
moll a Rejchovým dílem Te 
Deum laudamus. Na tom-
to koncertě konečně mohla 
být předána dirigentovi Ja-
roslavu Martináskovi cena 
Bedřicha Smetany, udělená 
Unií českých pěveckých sbo-
rů za celoživotní záslužnou 
činnost v oblasti sborového 
zpěvu. 23. října zazpíval sbor 
na koncertě duchovních děl 
v Drnovicích u Lysic, aby za 

čtrnáct dní potom vycestoval 
na Velký podzimní koncert do 
bavorského Waldsassenu, kde 
společně s tamním sborem 
přednesl 6. listopadu krásnou 
Beethovenovu Mši C dur. Ne-
děle 21. listopadu byla ve zna-
mení spolupráce s Brněnským 
filharmonickým sborem Be-
sedou brněnskou vystoupení 
v Masarykově onkologickém 
ústavu v Brně, vánoční koncert 
v Lanškrouně a konečně kon-
cert na svatého Štěpána 26. 
prosince v 15:00 hodin v kos-
tele svatého Martina v Blan-
sku – těšit se můžete na ob-
líbenou Rybovku jako dárek 
hlavně pro publikum, na které 
Rastislav nezapomněl sice ani 
v covidových půstech (natočil 
vánoční koncerty pro blanen-
skou televizi, koledoval v kos-
tele z kůru...), ale nyní bude 
moci být vánoční rozjímání 
společné... Radostné těšení 
přeje Rastislav Blansko!

> Martina Martinásková

Informace o svozu odpadu
v době vánočních svátku

V závěru roku dojde po dohodě se svozo-
vou firmou k navýšení počtu svozových dní. 
Mimořádné svozy se budou týkat především 
separovaného odpadu.
Separace – plast:
úterý 20. 12. 2022 Hlavní svoz plast
čtvrtek 22. 12. 2022  Změna svozu – Posí-

lený svoz plast
úterý 27. 12. 2022 Hlavní svoz plast
pátek 30. 12. 2022 Posílený svoz plast
úterý 3. 1. 2023 Hlavní svoz plast
Separace – papír:
pondělí 19. 12. 2022  Posílený svoz separace 

papír
pátek 23. 12. 2022  Změna svozu – Hlavní 

svoz papír
pondělí 26. 12. 2022  Posílený svoz separace 

papír
čtvrtek 29. 12. 2022  Posílený svoz separace 

papír
pondělí 2. 1. 2023  Posílený svoz separace 

papír

Komunální odpad: 
Celý prosinec včetně vánočních svátků v ob-
vyklých termínech. 
Separace – sklo:
21. 12. až 23. 1. 2023  kompletní svoz nádob 

(zvonů) na celém úze-
mí města

2.–4. 1. 2023  kompletní svoz nádob-zvonů 
na celém území města

Žádáme však občany, aby odpad ukládali 
pouze do sběrných nádob, nikoli okolo ná-
dob, a nenechávali sběrné nádoby otevřeny. 
Zamezí se tak nežádoucímu poletu odpadu. 
V případě, že vámi běžně využívané nádoby 
na separovaný odpad budou přeplněny, od-
neste prosím odpad na jiné separační místo. 
Na území města je umístěno více jak 193 ks 
sběrných nádob na plasty a 169 ks sběrných 
nádob na papír. Je-li některé místo naplněno, 
další může být poloprázdné.

 > red

Blíží se Tříkrálová sbírka
DARY CHARITA VYUŽIJE NA POMOC POTŘEBNÝM

Skupinky Tří králů přine-
sou radost a požehná-
ní při tříkrálovém ko-
ledování na Blanen-

sko už 23. rokem. Koledníky 
budete potkávat ve své obci 
nebo městě od 1. do 15. led-
na 2023.

„Tříkrálové skupinky půjdou 
jako každý rok dům od domu, 
budou zpívat koledu, psát na 
dveře požehnání a nést po-
kladničku, do které lidé mo-
hou přispět. Snažíme se přiná-
šet tříkrálové požehnání téměř 
do všech obcí na Blanensku,“ 
říká koordinátorka Tříkrálové 
sbírky v Charitě Blansko Marie 
Sedláková.

Dary ze sbírky využíváme 
na pomoc lidem v těžké situ-
aci a k rozvoji našich služeb. 

Díky vaší podpoře v loňské 
Tříkrálové sbírce jsme mohli 
například doplatit auta pro pe-
čovatelky, krizové a prorodin-
né služby na cesty k lidem na 
Blanensku nebo vybavit Mo-
bilní hospic sv. Martina.

Z výtěžku letošní Tříkrálové 
sbírky podpoříme práci Mobil-
ního hospice sv. Martina, se-
niory, zdravotně postižené lidi 
i rodiny s dětmi v nouzi. Dal-
ší část výtěžku věnujeme na 
podporu Charitní záchranné 
síti, díky které můžeme oka-
mžitě pomáhat lidem, pro 
které není zrovna dostupná 
žádná jiná pomoc a na rozvoj 
práce s dobrovolníky.

„V následujícím roce by-
chom se chtěli také zaměřit 
na individuální pomoc lidem 

v těžké finanční situaci na-
příklad z důvodu energetické 
krize, zdražování potravin a li-
dem, kteří naši pomoc akutně 
potřebují,“ upřesňuje ředitel 
Charity Blansko Pavel Kol-
mačka.

Pokud chcete tradici tříkrá-
lového koledování podpořit 
a koledníky s kasičkou neza-
stihnete, můžete přispět také 
přes webové stránky www.
blansko.charita.cz/trikralovas-
birka2023 nebo na účet Tříkrá-
lové sbírky 66008822/0800 
s  variabilním symbolem 
777966000 pro přímou pod-
poru Charity Blansko. 

> Vladěna Jarůšková, 
Charita Blansko

Chcete udělat někomu blízkému radost a zároveň přispět na dobrou věc? V informační kance-
láři Blanka můžete nově zakoupit výrobky, které vytvořili klienti blanenského Domova Olga. 
Vybrat si můžete z andílků, vánočních ozdůbek, přáníček s keramikou, zápichů z keramiky 
a tašek s keramikou.  FOTO: Jana Vintrová

Starosta Blanska Jiří Crha (druhý zleva) a místostarosta Ivo Stejskal (vlevo) navštívili partnerské město 
Legnica. V něm si prohlédli zejména městská sportoviště, krytou halu i fotbalový stadion nebo místní 
aquapark inspirovaný tím blanenským. Zkušenosti s provozem a efektivním nastavením konzultovali 
zástupci vedení Blanska s polskými protějšky také při návštěvě třídírny komunálního odpadu městské 
společnosti LPGK a úpravny vody LPWIK.  FOTO: archiv města Legnice

INZERCE VE ZPRAVODAJI

516 412 155
inzerce@blansko.cz
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BK Blansko ovládl turnaj basketbalových přípravek
HRÁČKY A HRÁČI Z BLANSKA ZVÍTĚZILI V TÝMOVÉ SOUTĚŽI I DOVEDNOSTNÍCH SOUTĚŽÍCH 

Dvanáct děvčat a dva 
kluci z  Basketbalo-
vého klubu Blansko 
do Podolí u Brna se 

v neděli 27. listopadu vydalo 
na svůj druhý nadregionální 
turnaj U10. Jako téměř vždy 
jsme nastoupili vesměs proti 
chlapeckým týmům. Pořada-
telé akce pro všechny hráče 
a hráčky nachystali překvape-
ní. Při zahájení se dostavila bý-
valá reprezentantka a nejlepší 
hráčka Evropy Hana Horáková, 
která s dětmi provedla společ-
né předzápasové rozcvičení.

A pak už to začalo. K prv-
nímu zápasu jsme nastoupili 
proti domácímu týmu SK Re-
nocar Podolí. Podolští kluci 
nastupovali proti našim prin-
ceznám (Domča a Víťa už si 
zvykli, že na ně všichni mezi 
tolika dívkami zapomínají) 
v pohodě a s úsměvem na tvá-

ři. Hned s úvodním vyhozením 
se z princezen staly dračice 
a soupeř se nestačil divit. Při 
velmi dobré obraně se nám 
dařilo získávat míče a z toho 
dávat lehké koše. Výsledek 
41:13 mluví za vše.

Jako druhý nás čekal tým 
Sokol Kohouti Babice. Kohouti 
se již poučili a věděli, že nevin-
ný úsměv dívek a ladné pohy-
by našich princezen není rad-
no podcenit. Do zápasu tedy 
vstoupili se zápalem a odhod-
láním nám nic nedarovat. Zá-
pas se nám ale moc nepove-
dl, z počátku jsme sice ved-
li s dostatečným náskokem, 
ale pak jsme vypustili obranu 
a nedařilo se nám dávat koše 
ani z vyloženě jasných šancí. 
Paní Štěstěna ale stála při nás 
a zápas jsme vyhráli 33:32.

Poslední zápas turnaje 
jsme sehráli proti týmu OSB 

Olomouc. Na olomoucké kluky 
jsme již narazili před čtrnácti 
dny na turnaji v Lanžhotu, kde 
jsme je porazili. Ani tentokrát 
se nic nezměnilo a vítězství 
41:26 bylo příjemné.

V průběhu turnaje se mezi 

zápasy pro zpestření trochu 
soutěžilo, celkem nás tedy 
čekaly tři soutěže – střelec-
ká, nahrávková a driblinková. 
Vždy soutěžily týmy po pěti 
členech a každý hráč se mohl 
zúčastnit pouze jedné soutě-

že. První soutěž byla střelec-
ká. Nastoupily v ní Lea Krátká, 
Šárka Broďáková, Barča Kise-
lová, Valča Kouřilová a Áďa 
Pokorná. V nahrávkové sou-
těži nastoupili naši nejmladší 
benjamínci Ella Czetmayero-

vá, Stáňa Červenková, Barča 
Došlová, Domča Krátký a Víťa 
Pokorný. K třetí driblikové sou-
těži, kde museli hráči stavět 
při driblinku pyramidu z ke-
límků, nastoupily Paťa Opus-
tilová, Míša Fleková, Anička 
Dražilová, Klárka Sedláková 
a Ella Czetmayerová. Všichni 
v soutěžích bojovali a snažili 
se, co jim síly stačily. A jak to 
dopadlo? Všechny blanenské 
týmy se umístily na stejném 
místě, vždy první.

Děkujeme všem rodičům 
za podporu a drží nám pěs-
ti ve chvílích dobrých i zlých. 
Děkujeme městu Blansko, Ji-
homoravskému kraji, Národ-
ní sportovní agentuře, DDM 
Blansko a společnosti MSIDE 
s.r.o., protože bez vás by to 
také nešlo.

> Vendy Krátká,  
trenérka mládeže. BK Blansko

Fotbalisté skončili na turnaji v Legnici čtvrtí
NA TURNAJ DO PARTNERSKÉHO MĚSTA V POLSKU JEZDÍ JIŽ VÍCE NEŽ DVACET LET

Mladší žáci FK Blan-
sko se ve dnech 2. 
až 5. prosince zú-
častnili 35. ročníku 

Mezinárodního Mikulášského 
turnaje v partnerském měs-
tě Legnici v Polsku. Blanen-
ští fotbalisté se ho zúčastňují 
pravidelně od roku 2000.

Turnaj začal v  sobotu 
3. prosince zápasy ve skupi-
nách, kde si vedli mladší žáci 
výborně. Porazili postupně 
APM Budziszow 5:0, UKS Ori-
ens Chojnow a Zamet Przem-
kow 4:2.

Po utkání ve skupinách 
proběhlo slavnostní zahájení 
turnaje prezidentem Legnice 
Tadeuszem Krzakowským. 
Zúčastnili se ho představite-
lé města Blanska starosta Jiří 
Crha a místostarosta Ivo Stej-
skal, kteří byli v Legnici na po-
zvání od vedení města a měli 
i svůj další program. Rovněž 

přišel také Mikuláš, který roz-
dal všem zúčastněným cel-
kům sladkosti. 

V  neděli 4. prosince ve 

čtvrtfinálové skupině porazili 
žáci Gornik Walbrych 1:0, Ami-
co Lubih 6:0 a těsně prohráli 
0:1 s Iskrou Kochlice. V semi-

finále pak prohráli s domácí 
Miedz Legnica 3:0 a v utkání 
o 3. místo hráli s ukrajinským 
Junakem Drohobycz 1:1 a na 

penalty prohráli 2:3. Takže cel-
kové se umístili na 4. místě, 
což je pěkný výsledek z 24 
mužstev.

Chtěl bych vyzdvihnout prá-
ci trenéra mladších žáků Radi-
ma Farníka, který byl na žáky 
sám. Dva trenéři se nemohli 
z důvodů nemoci a pracovních 
povinností zúčastnit. Zápasy 

odkaučoval na úrovni a mlad-
ší žáci dobře reprezentovali 
naše město.

Na závěr bych chtěl podě-
kovat vedení města Blanska, 
které se podílí na tom, že mů-
žeme tento turnaj každoročně 
navštěvovat.

Za FK Blansko 
> Karel Ťoupek

ŘÁDKOVÁ INZERCE
PODNIKATELSKÁ INZERCE 
ATIPO vestavěné skříně. Šatní 
skříně, předsíně, šatny, vše na 
míru. Tel. 602 575 333, e-mail: 
atipo@centrum.cz.
Autoškola Vacek – výuka a vý-
cvik pro skupiny AM, A1, A2, 
A a B. Smetanova 4, Blansko, 
www.autoskola-vacek.cz, tel. 
602 377 385.
Koupím staré obrazy, hodiny, 
hodinky, rámy, porcelán, mince, 
pohledy, vojenské věci, nábytek 
i celou pozůstalost, to vše do 
roku 1960. Tel. 607 399 913, 
511 138 871.
Elektrikář – opravy, rekonstrukce. 
Tel.: 797 676 748. 
Malířské a natěračské prá-
ce. Tel.: 734 306 312, e-mail:  
jhmalby-natery@seznam.cz.

Jóga pro začátečníky a mírně 
pokročilé zaměřená na uvolnění 
tělesného a psychického napětí. 
Od 20.9. srdečně zveme nové zá-
jemce. Info: daniela.kalvodova@
gmail.com, bodymindwork.cz

Úklidové práce K&M-Úklidy, mytí 
oken, čištění koberců, sedaček 
i kůže tel.:721 033 336 Prace-
kam@email.cz, www.uklidove-
pracekam.com.

NEMOVITOSTI 
Pronajmu byt 2+1 na Zborov-
cích, volný k nastěhování. Tel.: 
777 037 558.

SOUKROMÁ 
Prodám polohovací postel včet-
ně matrace. Tel.: 777 305 730.

Prodám levně funkční automa-
tickou pračku. Info na tel.: 777 
305 730.
Prodám krásné akvárium v nerezo-
vém rámu, rozměry 80×40×35 cm, 
cca 100 l. Cena 490 Kč, možno 
i filtr, světlo, krycí sklo, teploměr 
a další. Tel.: 605 076 400 
Prodám plynový vařič dvoukolo-
vý + bomba. Zn. dohodou. Tel.: 
737 565 661.
Hledám pronájem garáže v Blan-
sku – ul. Okružní. S případným 
vyklizením pomůžu. Cena doho-
dou. Tel.: 721 834 173.
Prodám elektrický bojler Dra-
žice OKCE 160, výkon topného 
tělesa 2,2 kW, objem 152 l, rok 
výroby 2019, instalován v říjnu 
2019 a používán 2 roky. Cena 
2 990 Kč. Telefon 728 454 911.

Hráčky a hráči BK Blansko (v modrém) na turnaji.  FOTO: archiv BK Blansko

Delegace z Blanska na turnaji v Legnici.  FOTO: Ivo Stejskal

Blanenští plavci se představili na zimním mistrovství republiky v krátkém bazénu v Plzni. Dva současné 
blanenské plavce Štěpána Pokorného a Milana Kučery připravil a také doprovodil na šampionát jejich 
trenér Miroslav Špaček. Odchovanci blanenského plavání Dominik Špaček, Radim Švarc, Jan Reka, Jan 
Vencel a Anna Štávová hájili barvy svých současných oddílů.  FOTO: Věra Vencelová

Svoz vánočních stromků
Vánoční stromky se budou svážet do konce ledna 2023. 
Stromky odkládejte do bezprostřední blízkosti míst, kde jsou 
umístěny nádoby na separaci (barevné kontejnery). Obyvatelé 
sídlišť mohou stromky odkládat i vedle kontejnerových 
stanovišť komunálního odpadu. Vánoční stromky budou 
pracovníci svozové firmy svážet každé pondělí. Poslední 
svoz proběhne v pondělí 30. ledna 2023 ráno. Stromky je 
nutné před jejich odložením k odvozu řádně odstrojit. 

Občané města Blanska a jeho místních částí mohou využít 
k odkládání vánočních stromků také obě sběrná střediska 
odpadů (SSO) – v Horní Lhotě a v ul. Na Brankách. 
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